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A plenum nem öncél
A szélső baloldali ellenzék azt az 

átlátszó inszinuációt akarja kelteni a 
közvéleményben, hogy a kormány, 
dacára annak, hogy a problémák 
egész erdeje zúg megoldásért, nem 
rendelkezvén munkaprogrammal, — 
egyszerűen becsukatja a parlamen­
tet, hogy diktatórikus hatalommal 
uralkodjék. Ezzel az állítással szem­
beszállni felesleges volna, de van 
egy érdekessége, amire rá kell mu­
tatni, hogy a közvélemény tisztán 
lásson. Az érdekesség az, hogy a 
parlament néhány napra való elna­
polása éppen a parlamentáris köve­
telmények miatt vált szükségessé, 
tehát aki emögött diktatúrát szima­
tol, az vagy nincs tisztában az alkot­
mányos élet kellékeivel, vagy tuda-

gosabb bizottságokban folyik, aligha 
fog valaki hitelt adni azoknak a 
könnyen átlátszó állításoknak, ame­
lyek diktaturavádakat emlegetnek, 
holott ennek legkézenfekvőbb cáfo­
latát jelenti már az a tény is, hogy

a parlament padsoraiban ülhetnek 
olyan elemek is, amelyek a nemzeti 
munka előbbrev telét sohasem támo­
gattak és ha valóban diktatúra ural­
kodnék a kormányzatban, bizonyára 
nem ülnének ott.

MááMM.á................... ............................................... V. ..

Az orosz szovjet forradalmat 
készít elő Besszarábiában

Ja“Uá^ 2? A ,apok riRai távirat aiapján Jelentik, hogy a kom- 
muni.ta mternacionate tagjai Besszarábiában február elejére forradalmi 
mozgalmat készítenek elő. Odesszában a mozgalom tárgyalására ülést 
tartottak, amelyen résztvettek a besszarábiai kommunisták is. Bizonyos 
közigazgatasi rendellenességek nagy izgalmat keltettek a lakosság köré­
ben s ezt akarjak a kommunisták saját céljukra felhasználni. Az év fo­
lyamán rendkívül nagymennyiségű lőszert s röpíratot csempésztek át a 
1 nyeszteren. A íotonsabb stratégiai pontokat ukrajnai csapatok szállták

tosan és rosszhiszeműen akarja in­
formálni a közvéleményt.

Tudvalévőén, amikor az elmúlt 
parlamenti ciklus alatt a Ház meg­
alkotta a tárgyalás uj rendjét, a kor­
mány a már elkészített és bizottsá­
gilag letárgyalt javaslatoknak egész 
garmadáját vonta v.ssza, ami min­
den olyan esetben, amikor egy ciklus 
lezáródik, meg szokott történni. Az 
alkotmányos elet követelményei sze­
rint azonban a visszavont javaslato­
kat újból a bizottság elé kell utalni.

Ezt tudiva kell mindazoknak, akik 
a parlamentár s élet abc-jével csak 
némileg is tisztában vannak. Sajná­
latos körülmény, ha azok a képvise­
lők. akik úgy érzik, hogy szavukat 
haliam ok keli, még nem szenteltek 
időt arra, hogy az alkotmányos élet 
kereteinek és retidjéneik legelemibb 
követelményeivel tisztában legye­
nek. Az ellenzéknek azzal is tisztá­
ban kellene lennie, hogy a parlamen­
táris élet plénum előtti része nem 
lehet öncél s így nem törekedhet 
egyetlen kormány sem arra, hogy 
csak azért tartsa állandóan együtt

................ ' ......................... . -n-rrj- v , 
Magyar-cseh politikai fogoly­

csereakció
A csere egy-két nap múlva megtörténik az egyik 

határállomáson
A magyar kormány és a cseh kor-

mány között már hosszabb idő óta 
tárgyalások voltak, amelyeknek cél­
ja az volt, hogy a két ország politi­
kai foglyait cseréljék ki. Csehszlo­
vákjában, főleg pedig a Magyaror­
szágtól elszakított területeken az 
utóbbi időben olyan személyeket tar­
tóztattak le, akiknek elfogatása a 
legsúlyosabb igazságtalanság volt. 
Így történt ez legutóbb az ismeretes 
leventeoktató-esetekben, amikor az 
elszakított területen látogatást tevő 
embereket, akiknek a foglalkozásuk 
Magyarországon éppen a leventeok­
tatás volt, a cseh hatósági közegek 
letartóztattak. Hasonlóképen több 
előkelő magyar gyárost és földbirto-

kost tartoztattak le az utóbbi időben 
r cseh hatóságok.

A csen kormány hajlandónak mu­
tatkozott kiszolgáltatni Magyaror- 
sÁígnak az utóbbi hónapok során 
•egságba jutott magyar állampolgá­
rokat. Ezzel szemben a magyar kor­
mány egyes csehszlovák alattvaló­
kat. kümnösen olyanokat, akik poli­
tikai bűncselekménnyel vannak vá­
dolva, cserefogolyképpen kiszolgál­
tat Csehországnak.

Ä politikai fogolycsere a legköze­
lebbi napokban már megtörténik 
egy határállomáson, a magyar kor­
mány és a cseh kormány kiküldöttei­
nek jelenlétében.

az országgyűlés tanácskozását, hogy 
ott beszédek hangozzanak el. Talán 
a vádaskodók maguk sem hiszik, 
hogy a törvényhozás biztonsága 
szempontjából szükség volna arra, 
hogy Rothenstein Mór, Propper Sán-

Amanullah, a lemondott afgán király 
orosz pénzen újjászervezi a hadseregét

Anglia Inayatullaht akarja trónra ültetni

érkező első hírek elárulták, hogy 
nem dinasztikus csatározásokról és 
konzervatív népfelkelésről van szó, 
hanem az angol-orosz küzdelem 
egyik döntő fontosságú fejleményé­
ről. Afganisztán, amely az ütköző 
állam szerepét tölti be az ázsiai orosz 
és angol érdekszféra között, a törté­
nelem során már számtalanszor voit 
színhelye hasonló eseményeknek. — 
Amanullah eiüzetése egyelőre az an­
gol befolyás és mesterkedés sikerét 
Menti.

Mit követel a horvát 
parasztpárt

Prága, január 23. A Bohemia rnu- 
katársa Zágrábban beszélgetést 
folytatott Macsek dr-ral, a horvát

dór avagy netalántán Várnai Dániel 
minél többet sz tkozódhassana'k a 
mentelmi jog védelme alatt. Nem 
vitás, hogy a törvényalkotásra a pe­
csétet a plénum előtti tárgyalások 
teszik rá, de nagy közéleti tájéko­
zatlanságra vall, ha nem tudja bár­
mely politikus azt, hogy a parlamen­
táris munka egyik legszámottevőbb 
fésze a bizottságokban folyik le. En­
nek a munkának nagy jelentőségét 
hozta előtérbe a legutóbb megalko­
tott házszabályrevizió. Ezen a retor- 
tín fognak keresztümlenni mindazok 
* javaslatok, amelyek az elközelgő 
Parlamenti ülések programmjába 
■Örülnek. Elsősorban a közigazgatás 
nK9.tmja és az uj sajtónovella.

Bizonyára az ország egész köz­
véleményének helyeslésével fog ta­
rtozni a kormány ama igyekezete, 
/ y ?■..Parlamentáris rend betartá­

sival fn nél alaposabban előkészített 
törvényjavaslatokat terjesszen a 
Maz elé. Látva azt a munkát, amely* 

a hangosabb plénum, de a dol­

London, január 23. Hetek óta tart 
már a forrongás egész Afganisztán­
ban s a harcok és szinte naponkint 
megismétlődő puccsok terén sűrűn 
váltakozó szerencsével küzdenek az 
egyes pártok. Jellemző, hogy rövid 
néhány hét alatt már három királya 
volt Afganisztánnak.

A helyzetben most ismét egy újabb 
érdekes fordulat állott be. Miután 
Amanullah, a lemondásra kénysze- 
ritett király most orosz pénzen szer­
vezi újjá hadseregét, az angol kor­
mány is közbelépett s utasította a 
kabuli angol követet, hogy tegye 
meg a szükséges lépéseket az orosz 
befolyás ellensúlyozására.

Az. angol követ erre fontos tanács­
kozásokat folytatott Kabul uj feje­
delmével, Habibullah khímial és 
megállapodott a fejedelemmel ab­
ban, hogy visszahívják Afganisztán­
ba inayatullah volt királyt, akit há­
romnapos királysága után elűztek 
Kabulból. Inayatullah eleinte nem 
mutatott nagy hajlandóságot arra, 
hogy visszatérjen országába, később

azonban engedett az angol nyomás­
nak s kodden délben elutazott az in­
diai Peshavar városából és útban 
van Kandahar felé. A helyzet ezzel 
most teljesen zűrzavarossá vált. 
Senki sem tudja, mi játszódik le a 
kulisszák mögött és mi a szerepe tu­
lajdonképen Habidullah khánnak eb­
ben a legújabb fordulatban. Indiában 
oly hírek terjedtek el, hogy az angol■ 
kormány Inayatullah királyt akarja 
újból trónra ültetni, amely esetben 
Habibullah lemondana a trónról. Ha­
bibullah diktatúrája az afgán lakos­
ság körében egyébként egyre na­
gyobb ellenszenvet vált ki. Bizonyos 
körökben különösnek tartják, hogy 
Hbibullah uralma első napján mind­
járt megkettőzte a katonák zsoldját 
és nem tudják megérteni, honnan 
volt ehhez pénze. Ilyen körülmé­
nyek között meglehetősen valószínű­
nek látszik az a verzió, hogy az an­
golok a diktátort anyagilag is támo­
gatják.

»

Már az afganisztáni eseményekről

parasztpárt vezérével, aki a többek 
között ezeket mondta:

—- Mi, horvátok teljesen önállóan 
fejlődtünk és most a háború után két 
teljesen különböző elemből erőszak­
kal nemcsak egységes államot akar­
tak csinálni, hanem egységes nem­
zetet is. Magától értetődő, hogy ez 
nem sikerülhetett. Az egységes álla­
mot még csak fel tudták állítani, de 
mint ahogyan most tiz év múlva 
látjuk, ennek egyáltalában nincs tar­
tós értéke. Mi horvátok a király ma- 
nnesztumát rokonszenvvel fogad­
tuk, még pedig azért, annak idején 
az alkotmány meghozásában egyál­
talában nem működtünk közre, ezért 
alkotmányt mindazokkal a törvé­
nyekkel, amelyeket erre való hivat­
kozással hoztak, mindig oktrojnak 
éreztük. Reánk nézve tehát közöm­
bös, hogy milyen utón és módon tör­
lik el ezt a reánk kényszerűéit al­
kotmányt. A mi szempontunkból a 
királyi manifesztum mindenekelőtt 
tabula rasat teremt. Most szabad az 
ut az állam uj berendezésére.

Sajnos, ugylátszik, Szerbiában 
még mindig nem gondolnak arra, 
hogy a helyes útra térjenek. Ennek 
legjobb bizonyítéka, hogy az uj kor­
mány ugyanazoknak a szerb pártok­
nak képviselőiből áll, akik ugyan­
azon koalícióban együtt voltak. Ug-- 
látszik most az abszolutizmus segít­
ségével ugyanazt akarják megkísé­
relni, ami a parlamentárizmussal 
nem sikerült.

— Ez annyit jelent, hogy a szer­
bek biztosítani akarják hegemóniá­
jukat. Magától értedődö, hogy ez 
nem sikerülhet.

—- Horvátországnak a szerbekhez 
való viszonyát csak horvát parla­
ment utján lehet rendezni, mégpedig 
olyan módon, hogy mi horvátok tel­
jes szabadságot kapunk a törvény­
hozás és a végrehajtó hatalom terén, 
csupán azok az állami ügyek lesz­
nek közösek a szerbekkel, amelyek 
a külfölddel való érintkezésben szük­
ségesek. De csak elengendő garan­
cia mellett, hogy ezekben az állami 
ügyekben is lehetetlenné tegyük a 
szerbek hegemóniáját.

— Ha nem akarnak a helyes útra 
térni, akkor a kísérletezés az abszo­
lutizmussal éppúgy kudarcot fog 
vallani, mint ahogy a parlament se­
gítségével végrehajtott kísérletek is 
meghiúsultak. j
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Japánnal
Budapest, január 23. Magyaror­

szág és Japán a mai napon jegyzék­
váltás utján kereskedelmi megálla­
podást kötött, amelyben mindkét fel 
egymás árui számára a legnagyobb 
kedvezményes elbánást biztosítja. A 
megállapodás hat hónap múlva lep 
életbe. A jegyzékeket ma délben cse­
rélte ki Walkó Lajos dr. külügymi­
niszter és Móric Ohno japán követ.

kelő báliroda. Táncos-jegyeket csak 
a báliroda ad ki. igy tehát az e>>i 
pénztárnál táncos-jegyet váltani nem 
leltet. A bál roda hivatalos órái dél­
előtt 1 2-ig és délután 4 6-ig.

A Temps az Ansluss 
kérdésről

Paris, január 23. A francia Temps 
ma az Ansluss-kérdcsröl vezércikke­
zik Scypel németországi látogatásá­
val kapcsolatban. A cikk kifejti, hogy 
mikép a két állam érdekei mások, 
úgy máskép is fogják fel az Ansluss 
megsalósu Icának módját. Németor­
szág Ausztria egyszerű bekebelezé­
sét képzeli cl. Ausztria pedig telje­
sen fenn akarja tartani mostani füg­
getlen államszervezetét. Az Ansluss- 
iiak hívei főleg Németországban van­
nak nagyszámban s köztük elsősor­
ban a bajor katholikusok, akik azt 
remélik, hogy az osztrák katlioükn- 
sokkal a porosz túlsúlyt ellensúlyoz­
ni tud’ák, mig a német szooálisták 
azt remélik, hogy az osztrák szocii- 
listák tömegei biztosítani fogják a 
szocialista többséget.

ajánlatos jegyekről és asztalincz- 
rendelésdkröl jóelöre gondoskodni a 
rendezőség utján. Mindennemű fel­
világosítást készséggel ad az Arany 
B ka félemelet 11. sz. szobában szé-

Zsifkovics miniszterein ők elrendelte 
a skupstina teljes felszámolását

Belgrád, január 23. Zsifkovics mi­
niszterelnök utasítására külön bizott­
ság alakult, mely már megkezdte a 
szkupstina felszámolásának munká­
latait. A bizottságnak az a feladata, 
hogy a legrövidebb időn Írelül intéz­
kedjék a parlament pénzkészletének

való beszállitá- 
tisztviselö és 

elbocsátása, a 
és a miniszteri

az állampénztárba 
sára. valamennyi 
egyéb alkalmazott 
parlamenti levéltár 
szobákban, valamint clubhelyisegek- 
beti lévő bútorzatnak a minisztériu­
mokba való elszállítása iránt.

Fejetlen holttest a villamoson 
A fagyos rögök szétroncsolták a kocsin fennakadt 

cigányprímás fejét
Budapest, január 23. Ma a déli 

órákban a sashalmi HÉV állomáson 
fel akart szállni a villamosra Ko­
lompár Samu cigányprímás. Meg­
csúszott és a kabátjának szárnyánál 
fogva fennakadt a hátsó kocsi utol­
só kerekei felett kiálló vaskampón. A 
már mozgásban levő kocsi utasai 
semmit nem vettek észre s igy tör­
tént meg az, hogy a villamos töbo,

mint 2 kilométeres távolságra 
szólta magával a prímást.

Amikor a szerencsétlenséget 
revették. Kolompár fejét a i 
rögök teljesen összenmcsolták s.

a koponyájából jóformán sem­
mi sem maradt meg

s csak a ruházat után lehetett ag- 
noszkálni.

von-

CSZ-

Szombaton lesz 
a sazdászbál

A január 26-án megtartandó gaz- 
dász-bál úgy fényben, mint pompá­
ban vetekedni fog a régi hagyomá­
nyos gazdász-bálokkal. A rendező­
ség Farkas Abrahám vigalmi b zott- 
sági elnök és Syposs Miklós főren­
dező vezérlete alatt éjt-napot eggyé- 
téve és anyagi áldozattól sem riadva 
vissza, mindent elkövet, hogy szép­
pé és feledhetetlenné varázsoljon 
egy estét mindazok számára, akik 
bálon megjelennek.

A csonka ország területére és 
megszállott területekre több, 
2000 meghívót küldtek szét. Ennek 
eredményeként naponta rengeteg le­
vél érkezik a bálelnökség címere, 
amelyben nagyszámmal bejelent k cs 
ígérik a bálon való megjelenésüket 
megszállott területről is.

A bálelnökség a levélbeli kérések­
nek a legnagyobb készséggel tesz 
eleget és már az eddig, nagyszámú 
érdeklődésből megállapítható, hogy 
a gazdász-bál lesz az idei farsang 
egyik legfényesebb bálja.

A bál jóhangulatához az országos 
hirü K.ss Béla és zenekara járul hoz­
zá, a táncoló ifjúság nem kis örö­
mére.

Mint az elmúlt években, úgy az 
idén is a megjelenő hölgyeket igen 
ügyesen és ízlésesen elkészített tánc 
renddel lepi meg a rendezőség. A 
Páka dísztermében kifüggesztett 
nagy táncosrendet Magyar Ferenc, a 
Mezőgazdasági Kamara tisztviselője 
készíti.

Már most felhívjuk a bál iránt 
érdeklődők figyelmét arra, hogy a 
nagy érdeklődésre való tekintette

a

a 
mint

Fizetési halasztást, gyalogjárót 
és villamost kérnek a nyulasi 

hadirokkantak
Memorandumot nyújtottak át dr Vásáry István

(A Hajduföld tudósítójától.) Isme­
retes, hogy annak idején a nyulasi 
rokkantelepen lakó hadirokkantak 
az OFB utján házhelyeket vettek, 
ahol legnagyobb részben már fel is 
építették a házakat. Jelenleg 110 
család, összesen mintegy hétszáz 
ember él a rokkanttelepen s a ki­
osztott házhelyek hatvan százalékát 
be is építették. Az OFB ítélete sze­
rint a házhelyekért 1929

január 31-ig négyszögölenként 
2 pengőt kell fizetniük.

amit azonban a telep legnagyobb 
része a mostani körülmények között 
aligha tud teljesíteni. Épen ezért

szerdán délelőtt egy küldöttsé 
reste fel dr Vásáry István polgár­
mestert s a küldöttség vezetője, 
Bartha József egy memorandumot 
nyújtott át a polgármesternek, ame­
lyet a rokkanttelep lakosainak nevé­
ben Bartha József, Nagy Lajos. 
Szász Sándor, Rácz Sándor, Bereg- 
szászy Gábor és Dobi István írtak 
alá. A memorandum átnyujtása al­
kalmával a rokkantak kérelmét dr 
Kováts István tolmácsolta a polgár­
mesternek. A memorandum a kö­
vetkező :

A nyulasi hadirokkantak telepi la­
kosok azon alázatos kérelemmel já

rulunk a Méltóságos Ur kegyes színe 
elé. hogy a nyulasi rokkanttelepi la­
kosokra vonatkozó tizetési kötele­
zettség alól kamatmentesen bizony­
talan időre mentesíteni méltóztassék. 
Indokul erre vonatkozólag szabad 
l '.yen megemlíteni, hogy mi ezen 
házhelyen építkeztünk ugyan, de 
mindnyájan kölcsönre, ami által tel­
jesen le vagyunk adósodva az épít­
kezés különböző törlesztésével, úgy­
hogy a mindennapi kenyerünk is alig 
van meg.

Tisztelettel kérjük a Karoly Fe­
renc József-utról gyalogjáró ut ki­
építését a rokkanttelepre.

A'ázattal kérjük a vám kihelyezé­
sét továbbá a közvilágítást és végül 
alázattal kérjük a villamos vasút ki­
építését.

Vásáry István polgármester a kül­
döttségnek adott válaszában rámu­
tatott arra, hogy mennyire a szivén 
viseli a rokkantak ügyét s hogy 

a fizetési halasztásra vonatkozó 
kérelmüket Is támogatja.

Amennyiben a halasztás megadására 
lehetőség van, az meg is fog történ­
ni, ha pedig a közgyűlés elé kerül az, 
akkor ő pártolni fogja ott is a rok­
kantak kérését. A gyalogjáróra vo­
natkozólag kijelentette, hogy a vá- 
ros 1929. évi útburkolási progranim- 
jában már felvették azt rs, hogy a 
Károly Ferenc József útról gyalog­
járót építenek a rokkantkolóniához. 
A vám kihelyezése és a villamos ki­
építése azonban ma még olyan sú­
lyos akadályokba ütközik, hogy ar­
ról legalább egyelőre le kel! tenni. 
Megígérte a pogármester, hogy a 
környéknek furott kutakkal való el­
látásáról is gondoskodni fog a város, 
de természetesen egyszerre nem le­
het mindent megcsinálni.

A küldöttség nagy megnyugvás­
sal fogadta a polgármester válaszát.

Megígérte a

látásáról is gondoskodni főj.

Halálra ítéltek egy család 
irtát

Budapest, január 23.
t ál hognármester 3 évvel ezelőtt 
Kétbodony községijén meggyilkolta 
feleségét és három gyermekét. Tet­
téért a törvényszék és a tábla kötél- 
•Itali halálra ítélte. Semmiségi pa­
nasz folytán a Kúria ma tárgyalta az 
ügyet. A Kúria elutasította a semmi­
ségi panaszokat s az alsófoku bíró­
ságok ítéletét jogerőre emelte.

Ferenczy

! Legkiválóbb
a K LIKŐRÖKET, LEGHÍRESEBB 

PINCÉK BORAIT ÉS PEZS­
GŐIT NAGY VÁLASZTÉKBAN 
A LEGJLTÄNYOSABBAN SZE­

REZHETI BE

a 
■

S 
■ Pálffynál i

Kossuth-u. 7. Tel. 16-94. ■

Nagy István bünpöre
Budapest, január 23. A Nagy íst- 

ván-ügy mai tárgyalásán Deutsch 
Jenő igazgató azt vallotta, hogy a 
csődeljárás során a lehető legkulán- 
sabban bánt vele. Több jelentékte­
len tanúvallomás után az ügyész in­
dítványozta, hogy a törvényszék 
hallgassa ki Burger Dénest, amit a 
törvényszék el is rendelt. Szabó Já­
nos fogházőr a fogházbeli levél­
csempészési ügyben tett vallomást. 
Szabó János kihallgatása után a 
tárgyalás folytatását hétfőre halasz­
tották.

Hirdessen a Hajduföidten j
| Vásárlásainál hivatkozzék a |

■ Hajduföldre* >

A hl Mr. Tisza István Tadotnáay Egyetem klinikai szállítója 

ínkÁrtái nAninl temetkezési vállalkozó Debrecen, 
rBUBnOLUaillöl Dégenfeld-tér 4. sz. Telefon nappaLTI-85.
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A belügyminiszter ismét meg- 
tagadta a varos moziengedélyét

Nem emelik fel egyelőre a mozik vigalmiadóját 
A jog- és pénzügyi bizottság ülése

(A llajduföld tudósítójától.) Deb­
recen város jog- és pénzügyi bizott­
sága kedden délután négy órakor 
Zöld József tb. főjegyző elnöklésével 
ülést tartott, melyen 
Markovics Elemér bizottsági tag 
szóvátette, hogy a legutóbbi köz­
gyűlésen a jog- és pénzügyi bizott­
ságnak a tanáccsal ellentétes állás-, 
foglalását nem ismertették, holott 

a szervezeti szabályrendelet azt 
előírja.

A felszólalással kapcsolatban Vásáry 
Isván polgármester kijelentette, hogy 
a kérdéses esetben valószínűleg 

tévedés történt
s a jgyzökönyv amúgy is feltünteti a 
bizottság véleményét.

A bizottság ezután elhatározta, 
hogy pártolja Hódmezővásárhely 
városaitól az adókivetés könnyítése 
tárgyában hozott feliratát, maid dr 
Csűrös Ferenc kulturtanácsnok is­
mertette az iskolánkivüli népnevelési 
bizottság szervezeti szabályrendele­
tének belügyminiszteri jóváhagyá­
sát. A szabályrendeletet ugyanis né­
hány pontjában megváltoztatta a 
belügyi kormány, igy Debrecen és 
Kecskemét állásfoglalásával szem­
ben azt is elrendelte, hogy az egyes 
városok szavazzanak meg hozzájá­
rulást.

Csűrös tanácsnok javasolta, hogy
három évi időtartamra 5000— 
5000 pengőt szavazzon meg a

város.
Nyíri Ernő felszólalása után. Vásáry 
István polgármester hosszabb be­
szédet tartott, melyben kifejtette, 
hogy az iskolánkivül i népművelési 
bizottságnak elsősorban az analfa­
betizmust kellene megszüntetnie s 
ezen a téren nem fejt ki eredmé­
nyes munkásságot. Szerinte az anal­
fabetizmust államhatalmilag lehetne 
megszüntetni s az irni-olvasni nem 
tudókat épolyan eszközökkel keli 
tanulásra kötelezni, mint például az 
ifjúságot a leventeszolgálatra.

Dr Csűrös tanácsnok ezután egy 
belügyminiszteri leiratot ismertetett, 
amely a múlt nap délelőtt érkezett 
le a városhoz, a mozgószinházak vi­
galmiadójának felemelése és a vá­
rosi moziengedély ügyében. Ismere­
tes ugyanis, hogy a város még a 
múlt nyáron úgy határozott, hogy a 
debreceni mozgószinházak vigalmi­
adóját a Csokonai-szinház szubven­
ciójának fedezése céljából 15 száza­
lékról 25 százalékra emeli fel és 
egyúttal kérte a belügyminisztertől, 
hogy adja meg a 
városi mozira, 
akkor 

megtagadta mind 
teljesítését, 

viszont a közgyűlés ismét meg­
hozta a korábban jóvá nem hagyott 
határozatát s megint csak felterjesz- 
-Jte jóváhagyás végett a belügy- 

a miniszter 
hogy évente 
pengőt fizes-

napirend előtt
tag

zottság vegye tudomásul a leiratot s 
egyúttal mondja ki, hogy

mindaddig nem lépteti életbe a 
vigalmiadó felemeléséről szóló 
határozatát, amig a mozgószin­
házak fizetik a városnak a meg­
állapított huszonötezer pengőt..

A bizottság ezt a javaslatot elfo­
gadta.

Ugyancsak Csűrös Ferenc tanács­
nok ismertette a római katholikus 
egyház kérelmét, melynek értelmé­
ben segélyt kér a polgári fin- és le­
ányiskolák számára, 
szempontból rendkívül 
segü két intézmény ____ n
nem kapott segítséget s igy azt ja- 

hogy 1930 ja-

bén segélyt kér a polgári fiu-
A kulturális 
nagyjelentő- 

ezideig még

vasolta a tanácnok,
nuár elsejétől

évi 9000 pengőt utaljon ki a vá­
ros.

az
A

engedélyt egy 
belügyminiszter

a kéf kérés

miniszterhez. Közben 
kötelezte a mozikat, 
összesen huszonötezer 
senek a városnak.

A múlt nap érkezett 
belügyminiszter arról 
párost, hogy a moziengedélyt 
,a is megtagadja, azonban jova- 
aRyja azt a közgyűlési határozatot, 

amely szerint
a mozgószinházak vigalmiadóját
>5 százalékról 25 százalékra 

emelték fel.
. Dr Csűrös Ferenc a miniszteri le- 
!rat ismertetése után azt a javasla­
ti tette, hogy a jog -és pénzügyi bi­

leiratában a 
értesítette a 

.. t ezut-
-a 's megtagadja, azonban jóvá-

party és a Debreceni Gépkereske­
delmi Vállalat egy-cgy benzinkút 
felállítására kértek engedélyt, me­
lyek közül az egyiket az Angol Ki­
rálynő szálloda előtt, a másikat a 
fémipariskolánál szerették volna fel-

állitani. A jog- és pénzügyi bizottság 
mindkét kérelmet, tekintette) a ben­
zinkutak nagy számára, elutasította.

Ezután több kis ügyet tárgyaltak 
le, majd a bizottság ülése délután 7 
órakor véget ért.****———>■...... ............. . ■ ■ . . .- - -. . _ . . v

iVilágvárosok
■ ■ ■■

T3 
U
3

vezetője 
divatban es minőségben 

a

cipó.
Egyedüli elárusítóhely Debrecenben:

Benyatb cipöos taiyában
Dr Debreczeny Barna felszólalá­

sában rámutatott a katholikus pol­
gári iskolák művelődési szerepére 
és összehasonlításokat téve a refor­
mátus és izraelita iskolák nagyará­
nyú segélyei között, már csak a mél­
tányossági elv alapján is azt indít­
ványozta, hogy a segélyt 15.000 
pengőben állapítsák meg. Csiirös.Fe- 
renc a Dóczy polgári iskola rendkí­
vüli nagy segélyét azzal indokolta 
meg. hogy a református iskola épít­
kezik és még évekig folyamatban 
lesz az az építkezése, amit a Sve- 
tits-intézet s a polgári katholikus fő­
iskola már befejezett. Végre is Sz. 
Kun Béla javaslatára a jog és pénz­
ügyi bizottság oly értelemben hatá­
rozott, hogy a, segélynyújtást cs'?,' 
elvileg mondják ki s a konkrét ősz- 
szegről, mely úgyis csak 1930 ja­
nuár elsején lesz esedékes, későbbi 
időben határozzanak.

Dr Vass Károly tanácsnok
az uj bérkocsi cs autótaxisza- 
bályrendelet tervezetét ismer­

tette.
Rámutatott arra, hogy a régi sza­
bályrendelet húsz esztendővel ez­
előtt készült és a géperejű kocsik 
használata miatt teljesen elavult. A 
rendelet százhatvan szakaszból áll s 
a yiteldijak megállapítása mellett 
legfontosabb része az úgynevezett 
áttérési szakasz. A lófogatu bérko­
csisoknak ugyanis módjuk van gép­
erejű kocsikra áttérni s rendkívüli 
nehézséget okozott annak megálja- 
pitása, hogy egy géperejű kocsi­
engedélyt hány lófogatu kocsi-enge­
déllyel tegyenek egyenlővé? Vass 
Károly tanácsnok ezzel kapcsolat­
ban a jelenlegi lófogatu bérkocsi­
tulajdonosokat megszavaztatta s a 
többség úgy döntött, hogy a sza­
bályrendelet életbelépésétől számí­
tott két évi időtartamig két egy- 
fogatu bérkocsi-engedélyt váltsanak 
be egy taxi-engedélyre, a két év le­
telte után pedig három esztendeig 3 
lófogatu-engedély feleljen meg egy 
gépkocsi-engedélynek. Ha ez az idő 
is letelik, úgy a jelenlegi bérkocsisok 
nem tarthatnak többé igényt gép­
kocsi-engedélyre.

A javaslattal kapcsolatban közel 
egy órás vita támadt, melynek so­
rán az érdekeltségek hosszasan fej­
tették ki a véleményüket. Sokan ki­
fogásolták, hogy a szabályrendelet­
tervezet mindössze hatvanban álla- a nasy lakásínséget letörni, 
pitotta meg a gépkocsi-engedélyek 
számát s ebben a tekintetben úgy 
határoztak, hogy

a kontingenst százra emelik fel.
Jelentették az ülésen, hogy két 

magánvállalat, a Vacuum Oil Com-

Gyanús kozák ezredest fogott el 
a debreceni

Meg akarta szervezni
(A Hajdulöld tudósítóidtól.) Na­

pokkal ezelőtt bizalmas utón tudo­
mására hozták a rendőrségnek, hogy 
Debrecenbe fog érkezni egy kozák 
ezredes, aki az itt lakó ' oroszokkal 
fel alkarja venni az érintkezést s pár 
napi itt tartózkodása alatt

men akarja szervezni a Debre­
cenben meghonosult oroszokat.

Az értesítés után a detektívek ál­
landóan nyomoztak és szerdán dél­
utón sikerült is elfogniuk a kozák 
ezredest, akit előállítottak a rendőr-

' 'Sögen. a
Kihallgatása után elmondotta a 

kozák tiszt, hogy mindjárt a háborít 
után Bécsben telepedett le, ahol mint

rendőrség
az itt élő oroszokat
kitűnő lovast, nagyon megbecsülik s 
az egyik versenyistállóban tréner. 
Kozák ezredesi és tréneri mivoltát 
megfelelő okmányokkal igazolta s 
debreceni tartózkodására vonatkozó­
lag azt mondja, hogy ide pusztán a 
honfitársai után való vagy hozta el. 
A rendőrségen

őrizetbe vették a -kozák ezre­
dest

s a detektívek tovább folytatják a 
nyomozást az oroszok között, mert 
erős a gyanú, hogy az ezredest nem­
csak a ..nostalgia“ hozta ide, hanem 
kommunista agitációt is akar foly­
tatni.

Rendkívüli építési adómentességet 
akar adni a pénzügyminiszter

(A Hajdulöld tudósítójától.) Be­
számoltunk arról, hogy a pénzügy­
miniszter, miután az általános ház­
építési kedvezmény határidejének 
meghosszabbítását az állami és vá­
rosi háztartások költségvetésének ve­
szélyeztetése nélkül keresztülvihető- 
nek nem tartja, rendkívüli adóked­
vezményt akar b ztositani az olyan 
házépítésekre, amelyek városrende­
zési célokat is szolgálnak. A pénz­
ügyminiszter ezt a tervét most le­
iratban közölte a városokkal s leg­
később január 31-ig részletes felter­
jesztést kér arra nézve, hogy melyek 
azok az utcák, városrészek, amelyek­
nek rendezését, kiépítését a rend­
kívüli adókedvezmény biztosításával 
s elő kellene segíteni.

A leiratban közli a pénzügy­
miniszter, hogy az 1929. év végéig . 
felépített házak 25. az 1930. év végé- 
g felépítettek 20, az 1931. év végéig 

beköltözhető állapotba hozott házak 
15 évig úgy az állami, mint a pót­
adó alól mentesek. 1931. után fel­
épített házaknál már csak az állami 
adómentességet tudják biztos tani. 
Megállapítja a pénzügyminiszter, 
hogy ezek mellett az elmúlt évben 
olyan arányú építkezéseket hajtottak 
végre, hogy többé-kevésbbé sikerült

megállap fásától teszi függővé, hogy 
ezt a rendkívüli adókedvezményt a 
városnak milyen részén elvégzendő 
építkezésekre nézve biztosítsa. Epén 
ezért felhívja a város vezetőségét, 
hogy haladéktalanul állapítsa meg, 
melyek azok az utcák, városrészek, 
ahol az építkezések városrendezési 
szempontból kívánatos volna.
wwfcwtvww'- mwwiíiww»

A városok rendezését, kiépülését 
akarja szolgálni ezután, hogy 2—3 
év alatt a város vezetősége által 
megjelölt helyeken végzendő épít­
kezések után rendkívüli adókedvez­
ményt biztosit. Az arra hivatottak

Mei‘l-kávé 
ülönlegességünk: 
H clenda Juan Murillo 

rendkívül ritka, nemes kávéfajtákból 
összeállítón finom, kellemes, pikáns 

aromáju keverék. '/4 kg P 3.50.

k
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Körtelopás után meg­
verték a csőszt

M Hajdulöld tudósitójdtól.) Deák 
András, Papp József, Rácz Lajos és 
(lócza Lajos hajdubagosi földműve­
sek hatósági erőszak vétsége miatt ( 
kerültek szerdán délelőtt a debre­
ceni k r. törvényszék egyik büntető­
tanácsa elé. A földművesek a múlt 
év nyarán botokkal megverték W- 
kes Ferenc csőszt. A tárgyaláson 
megállapította a bíróság a tanúki­
hallgatásokból, hogy a földmüvesle- 
gények körtét loptak s ezért felelős­
ségre vonta őket a csősz s erre tá­
madták és verték meg a legények. A 
bíróság a vád értelmében mondotta 
ki bűnösnek a legényeket s Deákot 
J0 napi, Papp Józsefet és Rácz La- 
Jost 14 napi, Gócza Lajost pedig 
7 napi fogházbüntetésre Ítélte.

Az elitéltek megnyugodtak s így az 
Ítélet jogerőre emelkedett.

Máv. mozdonyfütők 
bálja

Mint már múlt számunkban is jeleztük, u 
táv. mozdony fiitök ez ívben is megtartják a 
szokásos zártkörű báljukat. Ez idei bál a 
Foyal-szálló dísztermében tesz megtartva 
február hó 2-án este 8 órai kezdettel. A 
nagyszámú rendezőség minden lehetőt el­
követ. hogy ez a bál az eddigi báláknál is 
jobban sikerüljön. Éppen ezért u belépője­
gyek ára is oly alacsonyan lett megállapít­
va. hogy mindenki eljöhessen. Személytegy 
1.60 P. családjegy (3 személyre) 4 pengő. A 
mozdonyfütä, amikor utazik, nehéz és fele- 
lősséges szolgálatot teljesít; most egy éjsza­
kára elhagyja gépét és vigadozni óhajt az­
zal a közönséggel, akinek személyes bizton­
ságára vigyáz utazas alkalmával. A meg­
hívókat a rendezőség most küldi szét. Ha 
valaki meghívót kíván, de c hét végéig nem 
kapna, szíveskedjen a bálrendezőséghez for­
dulni (rendező minden fűtő), amely a meg­
hívót készséggel elküldi. Zenét Rácz Károly 
kitűnő zenekara szolgáltatja. Esetleges jö­
vedelem a Kőszegi Vasutas Arvaház javára 

lesz fordítva.

A gazdák szövetkezetben tömörülnek 
versenyképes tiszavidéki búza olcsóbb 
termelésére és jobb értékesítésére

Versenyképes tiszavidéki búzák 
olcsóbb termelése és jobb értékesí­
tése céljából szövetkezésre való fel­
hívás ment ki a gazdákhoz. Az in­
dító ok régóta marja a gazda lelkét, 
régen keresi megoldását, a felhívás 
pedig egy gazdatársamnak elgondolt 
megoldását nagy vonalakban tárja 
elénk.

A gondolat ez irányban jo, mar 
régóta, többféle formában ismétel­
ten felmerült. De szerény nézetem 
szerint e felhívásban foglaltak vég­
rehajtásában van baj. Mert nézzük a 
felhívás egyes pontjait:

Az első pont utal Németország 
búzaimportjára 1927-ben, amikor 26 
millió q importált búzából 26.82 
márka átlagáron, több mint 20 mil­
liót szerzett be Kanadából, -Magyar­
országból pedig csak 95 ezer má­
zsát 23.80 márkás átlagáron. Kér­
dem, hová lett a keresett régi acélos 
magyar búza? Hiszen a föld a régi, 
az időjárás sem változott,

a magyar gazda pedig az utolsó
20 év alatt is tanult, fejlődött és 

mégis rosszabb a búzája!
Sajnos, ez igy van, lássuk be, 

hogy tévedtünk. Még 1914 előtt a 
tiszamenti földeken nem igen ismer­
tek más búzát, mint az aprószemü, 
kemény tiszavidéki búzát. A keres­
kedő, akárkitőlarfett búzát, mind egy­
fajta volt. Ma ahány gazda, annyi­
féle búza! Hogy lehet abból tömeg­
ben standard búzát létesíteni? A 
buzanemesitök különféle kitenyész­
tett búzái elkerültek a nagy és kis­
gazdákhoz a legbizarabb módon. 
Egyazon községben az egyik rendelt 
hatvanit, a másik bánkutit stb„ mi­
vel mindig kevés a pénz, természe­
tesen az elvetendő búzának csak 
egy kisebb részét rendelte, a 

1 ment a sajátjából, igy jöttek 
keresztezések, a jó Isten a

Zsarolási kísérletért 
30 pengő pénzbüntetés

(A Hajdulöld tudósítójától.) A 
debreceni kir. törvényszék St’rl.v- 
büntetötanácsa szerdán délelőtt tár­
gyalta Smikrovszky György hajdú­
nánási lakos zsaroláskisérleti bűn­
ügyét. Smikrovszky a múlt év szep­
temberében házigazdáját. Papp Pé­
tért azzal fenyegette meg, ha kila­
koltatja lakásából, hogy a fia váló­
perében olyan vallomást fog tenni, 
amely Pappéknak sok pénzükbe fog 
kerülni. A zsarolási ügynek az volt 
az előzménye, hogy Papp Péter a 
múlt év elején megvásárolta azt a 
házat, amelyben Smikrovszky is la­
kott. Az előbbi házigazda már szep­
tember 1-ra felmondott Sm krov- 
szkynak, de a lakó nem fogadta el a 
felmondást s igy kilakoltatásra ke­
rült a sor. A bíróság szeptembe.
14-re rendelte el a kilakoltatást. - - 
Smikrovszky szeptember 10-én tette 
a íenwigető kijelentést, m vei még 
alkalmas lakást nem kapott s októ­
ber 1-ig akart lakásában maradni.

A bíróság a vádlott tagadásával 
szemben a tamíkihallgatásdkból meg­
állapította a vádlott bűnösségét s a 
vád értelmében mondta k bűnösnek 
és 30 pengő pénzbüntetésre Ítélte.

többi 
létre 
meg­

mondhatója, hogy hányféle, lett szép 
nagyszemü búzánk, de puha, mely­
ből a külföld nem kér, mert az néki 
is van bőven.

Első dolog tehát kiküszöbölni a 
Tiszavidéken a sokféle búzákat, 

elővenni a régi jó piros, ropogós, 
vagy tisztán az abból kitenyésztett 
búzát és minden eszközzel odahatni, 
hogy ezen a vidéken csak az. legyen 
elvetve, akkor lesz egyöntetű tisza- 
vidéki búzánk. Hogy mikép valósít­
ható meg, legyen itt egy példa: a 
földmivelésügyi miniszter ur évente 
bizonyos mennyiségű nemesitett 
búzát bocsájt a gazdák rendelkezé­
sére. Ha most a tiszántúli kerületre 
kimondja, hogy adok jó vetőbúzát, 
de csak tisztán és kizárólag tiszavi- 
dékit (régi fajtát). Ezzel kapcsolato­
san a mezőgazdasági kamara és a 
járási gazdasági felügyelők ellenőr­
zést gyakorolhatnak, megfelelő pro­
pagandát kifejthetnek és igy a má­
sodik évben már az igy szaporított 
búzát márkázni lehet. Nehány év 
alatt az egész tiszavidéken annyi 
egyöntetű búza áll rendelkezésre, 
hogy kivitel szempontjából figye­
lemreméltó.

A tiszántúli búzatermelés rendjé­
nek ilyen átdolgozásáért azonban 
nem kell uj „gazdaszövetkezést“ 
nagy költséggel, létesíteni, hiszen

évek óta dolgozik c célért, sok száz 
kísérleteivel, agitációjával a Tiszán­
túli Mezőgazdasági Kamara, ame­
lyet, ha földmivelésügyi kormány és 
a gazdasági felügyelők támogatnak, 
bizonyára inkább alkalmas is ilyen 
termelés átalakító munkára, mint 
egy olyan uj alakulat, amely nagy 
áldozatokkal tudná még csak meg is 
közelíteni a Kamara már eddig elért 
eredményeit. A Kamara hivatott 
ilyen munkára és lelkes elnöke és 
igazgatója nyilatkozataiból tudjuk, 
hogy erre kész is. Legyünk a Ka­
mara iránt bizalommal s ne akarjunk 
a mi szegény országunkban mindig 
uj szerveket, uj áldozatokkal létesí­
teni.

A felhívás 2. pontja bizonyltja 
a zöldhltel drága voltát Ez a 
gazda egyik legsúlyosabb baja, 

melyben elsősorban a bérlők szen­
vednek, mert többnyire nincs ingat­
lanuk, ha pedig van, a bérletből ki­
folyó hiteligényhez viszonyítva ki­
csi, igy kénytelen a bérlő a most 
drága zöldhitelt igénybe venni. Ez a 
baj azonban könnyen kiküszöböl­
hető. A kormány hozza tető alá az 
ingójelzálogkölcsönt. Egy bérlőnek 
befektetett ingó tőkéje sokszor sok­
kal nagyobb, mint akárhány ingatlan 
értéke és mégis aránytalanul kisebb 
hitelkerettel kénytelen küzdeni, mert 
bankszerü fedezettel nem rendelke­
zik.

A felhívás utolsó pontjára pedig 
az a megjegyzésem, hogy ha azt ja­
vasolja, hogy ezen fontos akcióért: 

minden gazda jegyezzen holdan­
ként 3 pengő részjegyet, 

ez bizonyára nagyon helyes. ( sak 
ne egy külön szövetkezetben, hanem 
a már meglévő Tiszántúli Mezőgaz­
dasági Körzeti Hitelszövetkezetnél 
történjen ez, amely már öt éve dol­
gozik kiváló sikerrel és amelynek 
újabban áruosztálya is gazdaérdek­
ből figyelmet érdemlő munkát fejt ki. 
Meg van benne a szükséges szerve­
zetünk! Micsoda lendületet, erősö­
dést jelentene, ha pl. a Tiszántúli 
Körzeti Mezőgazdasági Hitelszövet­
kezet a Tiszántúl csak például 
1.000.000 kát. hold után á 3 pengő­
vel,

3 millió pengő saját tőkével ren­
delkezne,

melyhez még a jegykamatláb mellett 
folyósítható háromszoros hitelkeret 
jön, amely esetben aztán a Körzeti 
Hitelszövetkezet már cca 7—8% ka­
mat mellett állhatna rendelkezésre.

mai kamatterhe- 
csökkenthetjük, 

termelés. Minek
mikor van erre 

szövetkezet kell,

lése és jobb értékesítése ügyében 
különben szerdán délelőtt a várme­
gyeháza közgyűlési termében nagy 
szabású értekezlet volt, amelyen dr 
Hadházy Zsigmond főispán elnökölt. 
Az értekezleten az igen nagyszámú 
gazdaközönségen kívül megjelent dr 
Vasán' István polgármester, Rásó 
István felsőházi tag. Vásári József,

A spanyolnátha 
és általában mindentaita meghű­
léses megbetegedés legbtztosab- 
ban leküzdhető az ezerszeresen 
bevall

Aspirin* 
tabletták 

használata által.
Vásárlásnál kifejezetten Aspirin! 

kérjen és ügyeljen az eredeti 
„aopet" - csomago­
lásra, a zöld sza­
laggal 
Kérdezze meg 
orvosát

Mindet, gyógy »zcriartwn ^kapható.

Ha ilyen módon a 
két 30—40%-al
mindjárt olcsóbb a 
itten uj szervezet, 
alkalmas. Nem uj
hanem a már meglévőket, minden 
rendelkezésre álló pénzzel kell erő­
síteni, mert a sok vérszegény szö­
vetkezet csak szeszély. Ha a Körzeti 
Hitelszövetkezetek erős tőkével ren­
delkeznek és ha a Tiszavidék egy­
fajta, a külföldön is keresett ke­
mény búzát terem, akkor lehet a fel­
hívás 8. pontjában is 
nyöket is kivívni.

Csontos Imre országgyűlési képvi­
selő, dr Rácz Lajos, a Mezőgazda­
sági Kamara elnöke és még igen so­
kan.

Lessényi Béla ismertette az ügyet 
az értekezleten s rámutatott arra, 
hogy a tiszavidéki búza termelése és 
értékesítése az utóbbi években nagy­
mértékben hanyatlott. Utána dr 
Rácz Lajos szólalt fel és hangsú­
lyozta, hogy a Mezőgazdasági Ka­
mara még a múlt évben felhívta az 
illetékes kormánykörök figyelmét a 
bajokra. Csontos Imre felszólalása 
után dr Vásáry István polgármester 
indítványozta, hogy a főispán elnök­
lésével küldjenek ki egy bizottságot, 
amely a miniszterelnök előtt mu­
tasson rá a helyzetre és kérje, hogy 
tegyen meg minden lehetségest arra 
nézve, hogy a jövőben Magyaror­
szágon egyöntetű legyen a búzater­
melés. Ha szüksége mutatkozik, 
akár a törvényhozás segítségét is 
igénybe lehetne venni.

Ezután Jármy Tamás a határidő­
üzlet megszüntetésének szükséges­
ségét hangoztatta. A felszólalások 
után az értekezlet elfogadta dr Vá­
sáry István polgármester indítvá­
nyát a küldendő bizottságra nézve s 
kimondották, hogy ha szüksége mu­
tatkoznék, a főispán bármikor össze­
hívhatja az értekezletet.

■I hirdetéseit egész ff
A tiszavidéki búza olcsóbb terme- IS Tiszántúl olvassa •»
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Bálozó hölgyek és urak figyelmébe!
Forgács 
Antal 

irány János-utca Z. 
(Hungária palota) 

Hölgyfodrász 
szalonja

Az úri szalontól elkülönítve. 

Mérsékelt árak mellett és 
teljes higiéniával. 

A női szépségápolás leg 
modernebb ujitasai alap­
ján szolgaijak ki a hölgy­

közönséget

Modern hölgyfodrászat

Dr Hoór Tempis Mór 
előadása a mérnök­

egyletben
(A Hajdulöld tudósítójától.) A 

Magyar Mérnök- és Építész-Egylet 
debreceni osztálya január 25-én, — 
pénteken délután 6 órakor a város­
háza dísztermében ülést tart, mely­
nek keretében a magyar tudományos 
élet egyik kiváló reprezentánsa, dr. 
Hoór-Tempis Mór műegyetemi pro­
fesszor, a Magyar Tudományos Aka­
démia tagja a dunántúli állami villa­
mos műről és ezzel kapcsolatban 
Magyarország sürgős energia-gaz­
dasági feladatairól fog nagyfontos- 
ságu szabadelőadást tartani. Úgy a 
felolvasó európai tekintélye, mint 
felolvasásának tárgya, mely szoro­
san egybevág a 'kereskedelmi mi­
nisztériumban most előkészítés alatt 
levő energia-törvény javaslatával, 
mindennél ékesebb bizonyítékai a 
nagy érdeklődésnek, mely az elő­
adást megelőzik. Vendégeket úgy az 
előadásra, mint a Gambrinusban es­
te 8 órakor rendezendő bankettre 
szívesen lát az elnöíkség.

Debreceni gazdászok 
Sátoraljaújhelyen

(A Hajdulöld tudósítójától.) A 
debreceni gazdasági akadémiai hall­
gatók mintegy harminc főből álló 
társasága január 19-én Stolp Ödön 
professzor vezetésével Sátoraljaúj­
helyre tanulmányi kirándulást rende­
zett, mely alkalommal az állami 
pincészetet tanulmányozták. A gaz­
dászok közel két órahosszat voltak 
a? állami pincészetben, ahol Deák 
l erenc főfelügyelő előadását hall­
gatták, majd a krándulókat a pincé­
szet vezetősége vendégül látta.

A gazdász-esoport este résztvett a 
Magyar Asszonyok Nemzeti Szö­
vetségének táncestélyén. A kitünően 
megrendezett mulatságon a 30 frak- 
hos gazdász-ifju olyan hangulatot te­
remtett a szomszédos államalakulá­
soktól elcsigázott, de igaz magyar 
sziyvel érző végváriak lelkében, 
hogy amikor a bucsuóra reggel 6 
órakor elérkezett, a 'közönség alig 
akarta hazaengedni a derék debre­
ceni gazdászokat.
Nyomdai megrendeléseit

a „Hajduföld"
nyomdájában esskdsöbe.

TetefM M7. Mém.
Olvassa a Hajduföldet/

Egy debreceni ügynök 24 ezer 
cseh koronáig károsította meg az egyik 

budapesti bankot
A csekkhamlsltó ügynököt Nagykállóban letartóztatták

(A Hajdulöld tudósítójától.) A 
múlt héten az egyik budapesti nagy­
bankhoz beállított egy magát Fried- 
lender Sándornak nevezett pozsonyi 
ember és a pozsonyi banktól be­
nyújtott 25 ezer cseh koronáról szó­
ló csekket. A bank a jómegjelenésü 
embernek kiutalta a pénzt s a csalás 
csak pár nap múlva tudódott ki, a 
mikor megérkezett a pozsonyi pénz­
intézet válasza a pesti bank kifizeté­
sére vonatkozólag, hogy

a csekk hamis volt, mert az 
csak egyezer cseh koronáról 

szólott.
A bank feljelentése után a fővárosi 
rendőrség azonnal megindította a 
nyomozást s csakhamar olyan pozi-

A Városi Takarék és Hitelintézet 
közgyűlése

A Városi Takarék és Hitelintézet 
Rész vény társaság folyó hó 19-én 
délután 4 órakor tartotta meg Dr. 
Vásáry István polgármester igaz­
gatósági elnök elnöklete alatt az 
55-ik évi rendes közgyűlését.

A közgyűlés a szokásos igazgató­
sági és felügyelő-bizottsági jelenté­
sek letárgyalásán kívül az Intézet 
igazgatósága és felügyelő-bizottsága 
is újjá alakíttatott, mivel azoknak 
megbízatása 1928 december 31-én 
lejárt.

Uj igazgatóság tagjaiul megválasz­
tattak: Dr. Vásáry István, Debrecen 
szab. kir. város polgármestere, elnök, 
dr. Vargha Elemér, Debrecen szab, 
kir. város polgármester-helyettese 
alelnök, Ary Lajos, Debrecen szab, 
kir. város főszámvevője, város tiszti­
főügyésze, dr. Magoss György, Deb­
recen szab. kir. város nyug, polgár­
mestere, dr. Vargha Kálmán felső­
házi tag, m. kir. Gazd. Akad, igaz­
gató, Zöld József, Debrecen szab, 
kir. város tanácsnoka, Poroszlay 
László ni. kir. kormányfötanácsos, 
Debrecen szab, k r. város tvh. biz. 
tagja, nyug, takarékpénztári vezér­
igazgató, ifj. Schwartz Vilmos bank­
igazgató, Debrecen szab. kir. város 
tvh. biz. tagja, Ungváry József föld­
birtokos. Debrecen szab. kir. város 
tvh. biz. tagja. Felügyelő-bizottság: 

tiv bizonyítékot szereztek be a fő­
városi detektívek, hogy

a bank csalója debreceni ember. 
Ezért kiterjesztették a nyomozást 
Debrecenre is s itt a helybeli detek- 
tivekkel folytatták tovább a vizsgá­
latot.

Az itt lefolytatott vizsgálat megál­
lapította, hogy a bank csalója Stern 
Sándor nyiradonyi születésű ügy­
nök, akit sikerült is Nagykállóban le­
tartóztatni a detektiveknek s f el­
kísérték Budapestre, ahol átadták a 
gyüjtőfogháznak. Kihallgatása al­
kalmával Stern Sándor elmondotta, 
hogy a csalást Klein Józset és 
Róth Miksa ügynök-társaival követte 
el, akik szökésben vannak cseh meg­
szállott területre.

Dr. Freund Jenő ügyvéd, Debrecen 
szab. kir. város tvh. biz. tagja ehlök, 
vitéz Somogyi Rezső, Debrecen szab, 
kir. város főszámvevö-lielyettese, dr. 
Vass Károly, Debrecen szab. kir. 
város tanácsnoka. Felügyelő-bizott­
ság póttagjául 1 évi időtartamra 
megválasztatott dr. Balia Bertalan, 
Debrecen szab. kir. város tanácsnoka 
és Félegyházy János, Debrecen szab, 
kir. város tvh. biz. tagja.

Az Intézet folyó évi mérlegszámláit 
az alábbiakban közöljük:

Mérlegszámla: Vagyon: Készpénz, 
bankgiró, postatakarék 105,603.95, 
Értékpapírok, saját értékpapírok: 
7.996.30 P. Nyugdíjtart, értékpapírja: 
2,500.— P. összesen: 10,496.30 P. 
Váltók: 6,567,647.94 P. Folyószámlák 
584,658.90 P. Adósok: 42,081.64 P. 
Zálogház: 277,239.75 P. összesen: 
7,571,628.23 P. Ingatlant*: Intézeti 
ház: 200.000.— P. Egyéb ingatlanok: 
26,000— P. összesen 220,000.— P. 
Berendezés: 200.— P. Teher: Rész­
vénytőke: 1,058,400.— P. Tartalék­
tőke: 78,623.57 P. Tőketartalék: 
55,800— P. Nyugdíjalap: 70,925.01 
P. Nyugdijtartalék: 40,000.— P, ösz- 
szesen; 1,303,748.58 P. Betétek: 
Könyvbetét: 2,176,977.01 P. Folyó­
számlabetét: 1,564,491.54 P, összesen 
3,741,469.15 P. Visszles zámitolás: 
2,581,644.66 P. At/Bieneti i ételek és 

kamatok: 128,709.75 P. Nyereség: 
áthozat a múlt évről 1,114.27 P, fo­
lyó év, 151,242.07 P, összesen: 
152,356.34 P.

Eredmény-számla: Költségek és 
veszteségek: Fizetett kamatok: 
330,165.37 P. Fizetések, üzleti költ­
ségek és nyugdijak: 94,132.39 P. 
Adók és illetékek: 27,573.85 P. Le­
írások : a berendezésből: 4,874.70 P. 
Értékpap rárfolyam külömbözet 
100.10 P, összesen: 4,974.80 P. Nye­
reség: áthozat a múlt évről: 1,114.27 
P, folyó évi: 151,242.07 P, összesen 
152,356.34 P. Jövedelmek: Kamat­
jövedelmek: 568,945.89 P. Ingatlanok 
jövedelme: 13,819.96 P. Jutalékok és 
egyéb jövedelmek 25,322.63 P. Át­
hozott nyereség: 1,114.27 P.

Bessenyei Lajos előadása 
a templomegyesületben

A Kálvinisták Templomegyesük- 
tének vallásos szakcsoportja pénte­
ken, január 25-én délután 6 órai 
kezdettel gyűlést tart a Kollégium 
dísztermében. Előadó dr. Hessenyei 
Lajos főgimnáziumi tanár, aki „Köz­
adakozás és szabadság“ címmel 
mond beszédet. Szaval Renyhe Imre 
teológiai hallgató. Belépődíj nincs. 
Az érdeklődőket szeretettel várja a 
vezetőség.

Ipartestületek a kézműves 
kamara mellett

Zalaegerszeg, január 23. A zala­
egerszegi ipartestület közgyűlése 
egyhangú lelkesedéssel a kézműves 
kamara mellett döntött. A közgyűlés 
üdvözölte Bethlen miniszterelnököt 
és Hermann Miksa kereskedelmi mi­
nisztert.

A soproni, kaposvári, csornai és 
csepregi ipartestületek közgyűlése 
szintén a kézműipari kamara mel­
lett hozták meg döntéseiket.

Festett vizet árultak 
kölnivíz helyett

Szeged, január 23. A szegedi rend­
őrség elfogta Angyal József, Guinics 
Zoltán, Tót Péter, Csuka János és 
Peilesz Alfréd szélhámos árusokat, 
akik festett vizet adtak orosz kölni­
víz gyanánt. A Budapestről jött szél­
hámosok nagymennyiségű festett vi­
zet adtak el, amig leleplezték őket. — 
Kiskunfélegyházán is több láda fes­
tett vizet raktároztak be és az or­
szágos vásáron akartak túladni 
rajta.
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Prot.: Tádé. Kuth : Tiniót
Debrecen sz. kir. város közn üvelödési 

könyvtára (Déri-inuzeum) szeptember l-től 
nyitva délelA t Iti—!-ig, délután 4—7-ig, 
vasárnap délelőtt 10 12 óráig

A tyásyszertárak korül éjjeli szolgálatot 
tartanak a kővetkezők: Kígyó Piac-u. 35. 
Arany Angsai Piac-u. 50.. Reménység Csa- 
pó-u. 22 . Sas Hatvan-u. 70., Bocskay Ceg- 
léJ-u. 22., Tisza Péterfia-u. 76 , Szt. Három­
ság, Homokkert, Szabó Kálmán-u. 14.

Meteorologin: Időjóslás: Nyugat 
felöl a fagy további lassú gyengülése 
és helyenként, főleg nyugaton és dé­
leit havazás várható.

>00»
EGYESÜLET!

ES TÁRSADALMI ÉLET
Január 24.

Délután 3 óra: Czapáry Bertalan „A zöld­
ségtermesztés tömegterményeinek termeszté­
séről". 4 óra: Paczelt János: „A .szobanö­
vények gondozása. 5 óra. Győrök Leó Tiva­
dar: ..A gyümölcstermesztés köréből." A 
városháza nagytermében.

Január 25.
Marcel Journet hangversenye a Bika dísz­

termében este 8 órakor.
Délután 3 órakor Paczelt János: „Erké­

lyek és ablakok díszítése." 4 órakor P. Gu­
lyás Endre: „A házi virágoskertek berende­
zése". 5 órakor Győrök Leó Tivadar in. kir 
kertészeti főfelügyelő: ..A gyümölcstermesz­
tés köréből" a városháza nagytermében.

Január 26.

SzEEHE-teadélután a Kér. Nemzeti Ligá­
ban öt órai kezdett-1

Délután 3 óra: Czapáry Bertalan: „A gyü­
mölcs tömcgtejmesztése." 4 óra: P. Gulyás 
Endre: „A házi virágoskertek berendezése". 
5 óra: Farkas Gyula: „A korai zöldségter­
mesztés", a városháza nagytermében.

Gazdász-bál az Arany Bika dísztermében 
este 9 órakor.

A Csapókerti Olvasókör álarcos bálja.

Január 28.
Höchtl Margit hangversenye a városi zene­

iskolában.
Február 1.

„Csaba" bál este 9 órai kezdettel az Arany 
Bika disztennébcn.

Február 2.

Galánffy Lajos zongoraestje a Zenedében. 
Este 8 órakor.

A Szent László Kör bálja az. Arany Bi­
kában.

Nyomdászok álarcosbálja. Margit-fürdö. 
Munkásotthon. Este 8 órakor.

„Bocskay" F. C bálja az Arany Bika disz 
termében, este 9 órakor.

Máv. mozdonyfütök bálja a Royal-szálló 
dísztermében este 8 óra

— A kerületi főkapitány elisme­
rése a nyíregyházi rendőrségnek. 
Ghyczy Tihamér debreceni kerületi 
rendőrfőkapitány befejezte a nyír­
egyházi állainrendőrkapitányságon 
folytatott hivatali vizsgálatot. A fő­
kapitány a legnagyobb rendben ta­
lált mindent a rendőrségen és maj- 
ihényi Kiss Sándor rendőrfőtanácsos 
előtt megelégedését fejezte ki a rend­
őrség ügybuzgahnáért és nagy 
munkateljesítményéért. Külön meg 
dicsérte a bűnügyi osztályt, amely 
a legutóbbi létszámcsökkentés alkal­
mával a rendőrlegénységi kar mel­
lett a legérzékenyebb vesztesége: 
szenvedte, ina is feladata magasla 
tán áll. A vizsgálat befejezése után 
Ghyczy Tihamér főkapitány és kísé­
rete tegnap este visszautaztak Deb­
recenbe.

Vásárolja a Hajduföldetl

Inkább politikai barátságot, 
mint gazdasági előnyökét szolgál az uj 
lengyel-magyar kereskedelmi szerződés

’ Az uj lengyel-magyar kereske 
dclmi szerződés rövidesen most mir 
a kept iselöház elé keríti, amikor is 
teljes részletességében smertessé 
válnak a szerződés egyes pontjai. 
Annakidején már szóvútettük, hogy 
a iisztkérdésbeii a tárgyalás során 
nem sikerült engedményt kieszkö­
zölni még s lengyel részről nemcsak 
az érvényben levő horr.bilisan ma­
gas lisztvám leszállítását nem kou- 
cedálták, de még

a kontingens kérdésben sem ta­
núsítottak semmiféle előzékeny­

séget.
A lengyel delegáció nt ndössze egy 

negyedévenkénti 30 waggonos kon­
tingenshez járultak hozzá, ami szinte 
nevetségesen kevés, bár a magas 
i sztvám fenntartása mellett címéi 
nagyobb kontingensnek is alig volna 
értelme. Az uj szerződés a paprikára, 
szalámira és élőhalra nézve a most 
•érvényben levő szerződésben meg­
állapított vámkedvezményeket fenn­
tartja és ezen cikkekre nézve a be­
hozatali vámtételt fix összegben le­
köti, úgy hogy ez a szerződés tar­
tama alatt nem lesz megváltoztat­
ható. Egyéb vámkedvezményék az 
uj szerződésben rendkívül szűk ke­
retben mozognak, viszont igy azután 
természetes, hogy a magyar kor­

Mussolini 60 miliiós Olaszországa felé
Az elnéptelenedés ellen úgy kell védekezni, mint a beteg­
ség ellen — A Duce közel hét é» félmilliárd lírát szavaz­

tatott meg az olasz
(A Hajdulöld tudósítójától.) Mus­

solini szerint az olasz nép eddigi 
szaporodásának fentartásában talál­
ható meg Olaszország jövő hatalmá­
nak kulcsa. A születési egyenleg 
ugyanis Olaszországban is enyhe 
csökkenési tendenciát mutatott az 
utóbbi időben. Az 1881—85 közti 
években minden 1000 emberre 38 
újszülött esik. 1915-ben azonban ez 
az arány már lecsökkent 30—35 főre 
m nden 1000 ember után. A háború 
után kezdetben egy kissé emelkedett 
a születések száma, de 1926-ban min­
den 1000 ember után megint

2ó -29-re csökkent.
Ugyanez a probléma sokkal nagyobb 
súlyossággal lép föl Európa többi 
nagy államában, anélkül, hogy ha­
tásos rendszabályokat tudtak volna 
találni vele szemben.

Mussolini kormánya nagyfontossá- 
tulajdonit ennek a kérdésnek, a 

régebbi olasz kormányokkal ellen­
tétben, ‘melyek az olasz nép kiván­
dorlását providenciális szerepnek te­
kintette a túlnépesedés elleti és nyu­
godtan engedték, hogy millió és tnil- 
i.ó olasz elszéledjen a világ minden 
országában.

Mussolini mindenekelőtt erős pre­
cizitással határozta nieg demográf ai 
politikájának célját. Ez a cél nem 
más, mint

a születések lehető maximumá- 
, nak és a halálozások lehető mi­

nimumának elérése.
Egyik cikkében, mely a Gemrhia 
miü laplxtn jelent meg. azt írja.

’ hogy ennek a kérdésnek töl t ények­
kel való rendezését még akkor s 
meg kell kísérelni, ha ezek a törvé­
nyek haszontalannak bizonyulnának. 
Meg kell ezt tenni éppen úgy. miit 
ahogyan megpróbálunk minden or­
vosságot a kétségbeesett betegek 
esetében... De minden törvénynél 
többet jelent ebből a szempontból az 

mány sem tudta a felmerült kíván­
ságok nagyrészét honorálni és csupán 

csak 4 cikkre nézve tartalmaz 
az uj szerződés vámkedvezmé­

nyeket.
Ezek a cikkek: a kocs tengelyek, 
amelyeknek vámját a lengyel kor­
mány a múlt év tavaszán keresz­
tülvitt vámvalorizáció kapcsán egé­
szen érthetetlen módon 72 százalék­
kal emelt. Továbbá a sitteken járó 
motorkocsik benzin vagy diesel­
motor hajtásra, szaimakalapok (fel­
szerelten is) és cirokseprők. Az uj 
lengyel szerződés megkötésével egy- 
dejüleg aláírták az 1929. évre szóló 
kontingens megállapodást is. Az uj 
kontingens-lista lényegesen szükebb 
az 1928. évre megállapított kontin­
gens-listánál; minthogy 1928. már­
cius 15-én az. addig Lengyelország­
ban beviteli tilalom alatt állott nagy­
számú áruk bevitele felszabadult, 
hogy ezúttal kevesebb árunak be- 
v.telét kellett a beviteli kontingens­
nek biztosítani. Búzaliszten kívül 
főleg mezőgazdasági c kkekre tar­
talmaz az egyezmény kontingense­
ket, azonkívül csokoládé árukra, 
szinnyomatos pamutszövetekre, sc- 
lyemszallagokra, paszományokra, 
szalmakalapokra. kefe-árukra és 
kaucsuk játékszerekre.

talaj feljavítására
egyén erkölcsi gondolkodása és val­
lásos meggyőződése. Mert ha az 
ember nem érzi annak az örömét és 
büszkeségét, hogy folytatódik mint 
egyén család és nemzet, és nem érz 
a szomorúságát és szégyenét annak, 
hogy elpusztul műt egyén, család és 
nemzet, akkor a legdrákóibb törvé­
nyek sem tehetnek semmit.

Az olasz kormány tehát ehhez az 
állapothoz híven megkezdte a kér­
dés törvényes rendezését. A törvé­
nyeiket követték különböző intézke­
dések, melyek a kérdés tanulmányo­
zásával, a szociál s rendőrség ez- 
irányu működésével és a törvény ki­
vételével '.annak összefüggésben. Az 
olasz kormány ezeknek az intézkedé­
seknek révén próbálja megóvni a 
családiasságot a malthus aniznius 
propagandájával szemben, mely el­
sősorban egyéni önzésre épit. A leg­
fontosabb törvényes intézkedés eb­
ből a szempontból az úgynevezett 
„bonification integrale", amelynek 
kivitelére a fascista kormány

7 milliárd 309 millió Urát (majd­
nem 55 milliárd lejt) szánt.

Ez a törvény a talajfeljavitó akció­
val lehetővé fogja tenni, hogy az 
olasz föld t.z millióval többnek adjon 
kenyeret, mint amennyi mostan ott 
él.

A törvény teljes kivitele után 
Olaszország hatvanmillió lakost fog 
elláthatni és egy hatvanmilliós nagy 
nép megélhetési forrását és erejét 
szolgáltathatja.

— Egyetemi hallgató gimnáziumi 
vagy reáliskolai tanuló tanítását vál­
lalja., Cim a Hajduföld kiadóhivata­
lában.

— I ükörgyártás, flvegctilszolít, 
kirakatok tükrözése, autók, autó­
busz üvegezése Slpkovlts, Szív-utca 
15. sz. Telefou 356.

ANYAKÖNYVI HÍREK
A debreceni anyakönyvi hivatal- 

nál az utolsó napokban a követkézé 
bejelentések történtek:

Házasságok: Hermán József 
Szobonya Piroska, Kepecs Sámuel 
Rosenfeld Erzsébet.

Születések: Oláh Mihály MÁV ko- 
vács, leány Piroska. Hüse István tü­
zér, leány Éva. Kertész József fm., 
fiú Sándor. Lada Sándor fin., fiú 
Sándor. Nagy Károly kőműves, le. 
ány irma. Brück Sándor sütemény­
árus, fiú József. Ökrös Sándor gaz- 
dálkodó, fiú László és l halvaszfi. 
letés.

Halottak: Schwartz Henrik izr. 26 
éves, Nyírbátor. Iván Zsuzsa ref. 79 
éves, Varga-utca 42. Demeter Lajos 
ref. 5 hónapos, Bornemissza-utca 4. 
Szilágyi Julia g. kath. 18 hónapos, 
Pallag 44. Széles Gábor ref. 60 éves, 
Ispotály-utca 9. Bede Béláné ref. 29 
éves, Tarpa. Szilvás! Istvánné ref. 
49 éves, Jánosi-utca 32. Samu Mária 
r. kath. 1 hónapos, Bocskay-tér 6.

ooo
— Átkisérték az ügyészségre a 

„Hullaház“ betörőjét. A Hajduföld 
pár nappal előbb megírta, hogy a 
rendőrségnek sikerült elfognia Ha- 
dadi István többszörösen rovo.tt- 
multu betörőt, aki a múlt héten a 
„Hullaház* nevű Timár-utcai ven­
déglőbe betört. Elfogatása után a 
rendőrség széleskörű nyomozást in­
dított Hadadi bünlajstromátiak ösz- 
szeállitása végett. Ennek során meg­
állapították, hogy Hadadi követte el 
az utóbbi időkben Debrecenben tör­
tént betörések nagy részét, sőt a 
környéken is több „jól sikerült" 
munkát végzett. Azt is megállapí­
totta a nyomozás, hogy Hadadinak 
bűntársa volt Pap József Busi-utcai 
házmester is, akit szintén letartóz­
tattak és beismerő vallomásuk után 
átkisérték az ügyészség fogházába. 
Ugyancsak eljárás indult Kerek Ró­
zsa debreceni lány ellen is, aki Ha­
dadinak a kedvese volt s igy tudott 
a lopásokról.

— Legalkalmasabb és leghasz­
nosabb ajándék a könyv. — 
Mesés- és képeskönyvek, ifjúsági 
könyvek nagy választékban besze­
rezhetők Csáthy egyetemi könyv­
kereskedésében, Piac-u. 8 Telefon: 
2—96. ’

— Az utolsó Verebély-lány egyik 
szenzációja Misogáné, Barna Anci 
szubrett fellépte, aki végtelenül bájos, 
kedves egyéniségével, kellemes orgá­
numával, erős tánckészségével egy 
csapásra meghódította az egész pub­
lik umt. A legnagyobb tetszést arat­
ták elragadóan szép toalettjei is, 
amelyek Laborfalvy Márkos Lujza 
művészi Ízlését dicsérik. •— Divat­
szalonja egyik legegyénibb, leg- 
párizs asabb öltöztetöje az elegáns 
hölgyeknek és a színpad levegőjéhez 
épp ugy tud gondolatot adni, mint 
ahogy a társasági életet irányítják 
zseniális kreációi.

Már 50 fillértől kaphatók 

cserepes virágok 
Mennyasszonyi és koszorúslány! 

cso k rok 
Farkas Gyula Fial 

virágüzletében a Bika-szállóval 
szemben.



1929 január 24
... 1 ...................

— Rádió-műsor. Január 24. Csütörtök. Bu­
dapest. A Teínesváry Kerpdy Polgár-trió 
Hangverseny*- I- Weber: Euryanthe. meg­
nyitó. 2. Bossi: Gondolicra. 3. Mozart: Trio 
D-moll, 1. Wagner: Preisiied a Mesterdalno­
kokból, 5. Chopin: Mazurka, 6. Erkel: Bánk- 
bán. 7. Beethoven: Bagatelle. «. Schubert: 
Impromtu. 9. Waldteufel: Dolores-kering 
10 Polla: The Meledy, 11 Protes: Fox-trot. 
9.30: Hírek, 9,45: A hangverseny folytatása. 
12: Déli harangseó az Egyetemi-templomból, 
időjárásjelentés és hírek. 12.20: Zongora­
hangverseny: 1. Gricg: Erotik, 2. Grieg: i.. 
If Peer Gynt-suite, 13: Pontos időjelzés, 
áojárás- és vízállásjelentés, 14.30: Hírek, 

élelmiszerárak. 16: A m. kir. földmivclésüg. i 
minisztérium rádióelőadás-sorozata. Néni""!: 
József: „A konyhákért berendezéséről és . 
vetőmagvak beszerzésénél követendő irány­
elvek". 16.45: Pontos időjelzés, időjárás- és 
vízállásjelentés, hírek. 17.15: Rádió Szabad 
Egyetem. 1. Dr Lukinich Imre egy. tanár: 
„Ki volt a legnépszerűbb magyar király?" 
2 Régi magyar egyházi énekek: a) Kirjeki- 
son ... b) Ez nap néklink . Előadja a Cc- 
cilia-kórus Bárdos Lajos karnagy vezetésé- 
-vct. 3. Ki volt Ybl Miklós? (dr. Ybl Ervin.) 
4 Régi karácsonyi énekek: a) Messiásunk

■ született, b) Az ige megtestesült, c) Felaján­
lás, d) Adjunk hálát. Előadja a Cecilia-kó- 
nis. 5. Az Engedemesség (dr. Frank Antal > 
17.20: Szimfonikus hangverseny. Vezényel 
Ábrányi Emil. 1. Kálmán: Bajadér-egyveieg. 

.2 Leopold: Vindobona, bécsi egyveleg, 3. 
Grieg: a) Solveig dala, b) Hódolati induló. 
19: Gyorsirási tanfolyam. (Szlavey Géza I 
1< .35: Angol nyelvoktatás. (J. W. Thomp­
son.) 20.10: Előadás a Stúdióból, Molliere: 
..A fösvény", vígjáték öt felvonásban. Fordí­
totta Hevesi Sándor. 22.15: Pontos időjelzés, 
időjárásjelentés, hírek. 22.30: Rigó Jancsi és 
cigányzenekarának hangversenye.

KÜLFÖLD. Bécs. 11: Hangverseny. 15.15: 
Képtáviratozás, 16: Hangverseny, 17.30: Ide 
genforgalmi hetijeentés, 18: Német a néme­
teknek, 18.30: Mezőgazdaság, 19: Az emberi 
test életjelenségei, 19.30: Angol nyelvlecke, 
20.05: Vidám hangulatkép a nagyváros haj­
nali óráiról. Utána esti hangverseny. Kép­
táviratozás. Berlin. 16: Technikai előadás, 
16.30: Orgonajáték, 17.30: E. König felolvas 
..König Saul" c. szomornjátékból, 19.30: 

'Gazdasági előadás, 20: Dalest. Milano. 12.30 
Rádió-kvartett. 16.30; Szórakoztató zene, 
17.20: Gyermekkarének. 20.30: A Pedrollo 
..Marie Di Magdala" opera. Nápoly. 16 50: 

"Gyermekóra. 17: Dora Nardi (szoprán) hang 
Versenye, 21.02: Leon Bard „La Duchessa 
Del Bal Tabarin" operett. Róma. 13: Rádió­
trió, 17.30: Szórakoztató zene, 20.45: Szim- 
iónikus hangverseny.

Hirdessen a Hajduföldben!

1929. Február 28 nap.

Szombat Karolin

este 8 órakor

— Epekő-, vesekő- és hőíyag- 
kőbetegek, valamint azok, akik 
hugysavas sók tulszaporodásában 
szenvednek, a természetes »Ferenc 
József“ keserüviz használata mellett 
állapotuk enyhülését érhetik el. — 
Az orvosi gyakorlat számos kiváló 
térfia hosszú megfigyelés alapján 
megái apitotta, hogy a Ferenc Jó­
zsef víz biztos és rendkivül kelle­
mesen ható hashajtó, s ezért sérv­
bajoknál és prostatabetegségeknél is 
ajánlják. Kapható gyógyszertárakban, 
drogériákban és füszerüzletekben.

— A Kelet kultúrájának leg- 
pompázóbb virága az a tan, amely 
szerint a tea minden széppel és ne­
messel eltölti a lelket Valóban han­
gulatot keltő erőt rejt magában a 
tea, azonban valódi jó tea keveré­
keket kell vásárolni. A Meinl-cég 
teakeverékei világhírűek. (Queen’s 
bland, Kelet virága stb.)

— Hol, Hogyan, Mikor hirdes­
sen — ezen három kérdés megvá­
laszolásától függ reklámakciójának 
sikere. E téren utmutatá ul szolgál 
a Rudolf Mosse rt. most megjelent 
1929. évi Ujságkatalógusa. E/sJ ré­
sze az eladás és a reklám rationa- 
lizásáról szól, Másoaik része minden 
tudnivalót közöl Magyarország napi 
és hetilapjairól. A harmadik rész a 
vidéki lapokkal foglalkozik, részle­
tesen felsorolja a teljes vidéki saj­
tót a szükséges adatokkal együtt, 
továbbá térképpel ellátott előnyös 
csoportajánlatokat tartalmaz a vidéki 
propagandára vonatkozólag tájékoz­
tatást nyújt a egyéb reklámlehető­
ségekről. A negyedik rész ismerteti 
az ország szórakoztató és a szak 

jsöjtóját. Az ötödik részben maguk 
a lapok kiadói szólalnak meg tájé- 
koztatóju hirdetésekkel A kiállításra 
és tartalomra egyaránt kimagasló, 
90 oldalas, vaskos katalógust in­
gyen és bérmentve küldi hirdetőknek 
a Rudoll Mosse rt. hirdetőirodája 
Budapest, IV. Váci-utca 18. (Rudolf 
Mosse ház.

I
 Mutassa meg rossz fogát, ■ 

müfogát VARY JaNQS I 
fogmütermében Darabos- E 
utca 18. Kollégium mögött |g

— Halmosné Fancsovits Emma 
ni lánctanf Jvaniot kezd, beiratkozni 
Wesselényi Máv. palotában.

A 

debreceni nyomdászok

ÁLARCOS BÁLJA
a Munkás Otthon '(Margit- 
fUrdö) dísztermében.

A mozgóiztaházak kAzlemésyah 
Szerda—Csütörtök: 

vígszínház 
Szerdától.

Az évad legszebb kiállítású filmje ! 
Világattrakoió I 

Főszerepben Olga Caehova, Eve Grip 
és Jean Brodln:

Parysia a Moulin 
Roug-e királynője 

Páris ragyogó szépségű táncosnőjének 
regénye 12 felvonásban. Kísérő :

Ufa biradó, Aff és Paff az er­
kölcs őre, bohózat.

________ APOLLO________

Szerda—csütörtök:
V11á g f 1 1 ml 

Főszerepben: Norma Shearer és Ralph 
Forbes

A színésznő házassága 
(Mesalliance)

Dráma 8 felvonásban. Megelőzi ;
Három a gyerek

Komédia 7 felvonásban. Főszerepben 
Georg K. Arthur és Karl Dane.

Péntektől:
Főszerepben : Clara Bow, Charles 

Roggers, Richard Arlen
Wings 

a szárnyas ember szimfóniája 
Előadások 6 és 8 órakor.

— Adomány nyugtázás. Sáray 
I.-né méltóságos asszony a barakk­
lakó Berki-családnak 2 mázsa fát 
küldött. A szegény család nevében 
hálás köszönetét mond a kiadóhi­
vatal.

— Már cipőfűzőkartell is van. 
A kartellek rendje most már igazán 
nem lehet hiányos, miután a napok­
ban létrejött a cipöfüzőkartell. Ez 
igy egy kissé humorosan hangzik, 
pedig tény és valóság, a cipőfűző­
gyárak ksrtellbe tömörültek. A bőr­
és cipészkellékszakmák természete­
sen már is nagy megütközéssel tár­
gyalják az ügyet, érdekképviseleti 
állásfoglalásra készülnek és azt 
mondják, hogy a legélesebb harcot 
fogj k indítani az uj kartell ellen.

— Marcel Journet, a párisi 
nagyopera énekművésze egyetlen 
hangversenye január 25. Zeneked­
velők IV bérlet. Napijegyek Méli- 
usznál.

PiANAsttoORing
— Tűz a Teleki-utcában. Szerdán 

délután jelentették a tűzoltóságnak, 
hogy a Teleki-utca 60. szám alatt az 
egyik műhelyben tűz támadt. A tűz­
oltóság két autóftxskendövel vonult 
ki és rövid munka után sikerült a tü­
zet eloltani. A kár jelentéktelen.

SZÍNHÁZ
Csokonai-szinház műsora:

Csütörtök délután 3-kor oksó 
zóna-előadásul. Kénytelen házasság 
és A botcsinálta doktor. (Címsze­
replő: Szigeti Jenő.) Konferál: Boros 
tanár.

Csütörtök este D) bérletben Tímár, 
Tihanyi Jutka felléptével: Az utolsó 
Verebély-lány.

Pénteken bérletszüiretbeii Fe­
renczy Marianna!: Az utolsó Vere­
bély-lány.

Szombaton hérletszünetben Tiha­
nyi Jutkával: Az utolsó Verebély- 
lány.

Vasárnap délután fél 4-kor: Eltö­
rött a hegedűm.

Vasárnap este bérletszünetben 
Tihanyi Jutkával: Az utolsó Vere- 
bély-lány.

<=3O<z=>

— Magyar munkásnak ad kenye­
ret, ha harisnyáit Benyáts Emil gyá­
rából veszi. Eladás nagyban és ki­
csinyben, Debrecen, Piac-utca 18. 
szám, Tisza-palota.

ooo
A színházi iroda hírei:

Ifjúsági előadás ma délután! Klasz- 
szikus vígjátékok!

Ma, csütörtökön dé!után 3-kor:
KÉNYTELEN HÁZASSÁG, 

László Gyulával és
A BOTCSINÁLTA DOKTOR,

Szigeti Jenövei a főszerepben. Kon­
ferál Boros Ferenc áll. főreáliskolai 
tanár.

Minden este fél 8-kor a zsúfolt 
házakat vonzó sl^erpperptt: 
AZ UTOLSÓ VEREBÉLY-LÁNY 
kerül szinte, niindpnkor Tímár Ha 
Barna Anci, Atítók, Tamás, Misoga, 
Sugár, Fábián felléptével.

Ma, csütörtökön este Tihanyi Jutka 
játsza Forró Sári szerepét
AZ UTOLSÓ VEREBÉLY-LÁNY 

dudásán.
Ferenczy Marian holnap, pén­

teken és szombaton este játszik az 
AZ UTOLSÓ VEREBÉLY-LÁNY 
előadásán.

Boros Ferenc tanár ma pontban 
3 órakor érdekes előadást tart Mo- 
Itere-ről.
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Gurulni fog • nevetéstől, ha 
megnézi ma délután a Kénytelen 
házasság és A botcsinálta dok­
tor című klasszikus Moliere bohó­
zatok előadását.

László Gyula a Kénytelen há­
zasság-ban jáisza SganarelleL Szi­
geti Jenő a Botcsinálta doktor 
címszerepében játsza Sganarellet.

Pontban 3 órakor legyen a szín­
házban ! Délelőtt 12 óráig és dél­
után 2—3 óra között okvetlen váltsa 
meg olcsó jegyét a Kénytelen há­
zasság és A botcsinálta doktor 
mai előadásaira. Igazi élvezetben 
lesz része

Vasárnap délután fél 4-kor mér­
sékelt árakkal:

ELTÖRÖTT A HEGEDŰM
Kovács Terus felléptével.

Jön: A TÁBORNOK Kardoss 
Gézával a főszerepben.

TÖZSOE
A pengő Zürichben 90.67‘/2

Budapest 90.67 is léi. Berlin 123.55. New- 
jork 520.06, London 2521.87 és lél. Pá.'is 
20.32. Milano 27.21. Prága 15.38 és fél. Bel- 
Rrád 9.13. Bukarest 3.12. Becs 73.05. Amster­
dam 208.45.

Hivatalos devizaárfolyamok.
Egy angol font 27.72—27.87. száz belía

79.50- 79.8U, száz cseh korona 16.91—16.99, 
száz dollár 570.80 572.80. száz francia frank
22.50- 22.70. száz hollandi forint 229.30—
230.30, száz lengyel zloty 64.10—64.40, száz 
lei 3.41-3.47, száz lira 29.95—30.20, száz 
német márka 135.97—136.47, száz osztrák 
schilling 80.35—80.70, száz svájci frank 110.20 
—110.60 pengő. A nentesfémpiacon a magán­
forgalomban a huszkoronás aranyat 23.20 -
23.30. az ezüst egykoronást 0.42—0.44. a fo­
rintost 1.14—1.16. az ötkoronást 2.18—2.22 
pengővel jegyezték.

Gabonatőzsde.
A készárupiacon az cxportkereslet élénkü­

lő, azonban egyelőre csak kisebb tételek ke­
rültek exportra. A tőzsdéiddel elején a tisza­
vidéki búzát 24.75—25.45, a felsöiszait 24.60 
—25.10, az egyéb származásút 24.30—25.15 
pengővel jegyezték fajsuly szerint. A rozs 
iránt csekély a kereslet. Budapesti paritás­
ban 22.30—22.40 pengővel jegyzik a roz.s 
métermázsáját. Exportviszonylatban a bú­
záért 150 cseh koronát fizetnek.

A liszt- és örleménypiacon a maifok nem 
változtatták meg lisztáraikat s igy ma is a 
39 pengős nullás lisztalapon számított árak 
maradtak érvényben.

A takarmánycikkek piacán a forgalom je­
lentéktelen. A tengerit minőség szerint 26.75 

-27.70 pengővel jegyzik, az elsőrendű za­
bért pedig 25.75 pengőt fizetnek.

423 1929. ein.

HIRDETMÉNY
A hajduszoboszlói járás föszolgabirájának 

7907/1928. sz. megkeresése folytán közhírré 
teszem, hogy Papp Sándor nádudvari lakos­
nak. a nádudvari vadásztársaság elnökének 
engedély adatott arra, hogy Nádudvar köz­
ség határában 1929. évi január hő 4-től 1929 
május hó 6-ig bezárólag phosphorszörppel 
mérgezett tojással szőrmés és szárnyas ra­
gadozókat irthasson.

A mérgezett anyagokat a közlekedési út­
vonaltól 100 méter távolságon kívül helyezi 
el és gályák és nádszálak letüzésével jelöli 
meg.

Az alkalmazott méreg emberre és állatra 
életveszélyes, miért is figyelmeztetem a kö­
zönséget, hogy a fent jelzett helyre a mér­
gezés tartama alatt állatait ki ne bocsássa.

Ha bárkinek tudomására jutna, hogy vala­
ki a mérgezett tojást elvette, ezen körül­
ményt az 1. fokú rendőrhatóságnak bejelen­
teni tartozik, az elhullott Álatok felszedése 

szintén tilos.
Ezen rendelkezés ellen vétők a 23542/1925.

B M. sz. rendelet 10. §-ában meghatározott 
tüntetéssel sujtatnak.

Debrecen, 1929 január hó 21. Dr. Vásáry 
István sk. polgármester.

Meghívó! |
Magán vagy üzleti ügyekbeni ; 

utazások alkalmával 

Budapesten
a legkellemesebb otthont nyújtja ! 
a legelőnyösebb feltételek mellett , 
a Keleti pályaudvar érkezési ol 

dalával szemben levő

Grand Hotel Park 
nagyszállóik Budapest, 
Vili. Baross-tér 10. szám 

mert

20 százalék engedményt kap, 
tnint ezen lap előfizetője olcsó szoba­

árainkból,
10 százalék engedményt kap, 

1 olcsó éttermi árainkból. (Kitűnő házi­
konyha !)

1
5 pengőt megtakarít , 
■utótaxi költséget, mert gyalog átjöhet > 
egy perc alatt a pályaudvárról.

Nálunk otthon érzi magát !
Elsőrendű kiszolgálás, szigorúan 

családi jelleg

Saját érdeke 
ezen előnyök folytán, hogy okvetlen 

» nálunk szálljon meg. — Előzetes szoba- 
j rendelés ajánlatos!

S házgyárban kapható:
Elsőrendű darabos koksz kicsiny­

ben mázsánként P 7.20, legalább 100 
mázsa vételnél P 6.80. házhoz szállí­
tás mázsánkint P —.30, kátrány kilo- 
grammonkint P —.25, kátrány nagy­
ban megegyezés szerint. Műtrágyá­
záshoz kiválóan alkalmas ammónium 
sulpátsó kilogrammonkint P —.40.

Telefon: iroda 74, gyár 8—50.

Majdnem gyen étkezhet, mert 
elsőrendű 4 fogásos ebéd csupán 

90 fillér, vacsora 60 fillér.
Csapó-utca 19. szám. (Udvaron közvetlen balra.) 
Abonenseket bentétkezésre és kihordásra elfogad.

Bagi és Társa íeioíií es malmi Kaba.
Telefon: 5. Sürfiönycim: Bagi Kana. Alapítva: 1897.

munkákat, tnaiomiíangerek csiszolását és rovátkolását. v
Kntfufési vállalata teljes szavatossággal készít uj ánézi kutakat, bármely 

mélységre, végez próbafúrásokat áe elapadt ártézi kutak tend behozását.
Kühne Gépgyár és a Vacuutműíl Campány olajgyár bizományi raktára.

AAAAAaAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAA

IDivatuj donságokl
H strassok, hímző gyöngyök, csipke

újdonságok óriási választékban

I Petrik Károly I
H röfös és rövidáru üzletében, Szent Anna-utca 5. B
* Ruhaselyem különlegességek naponta érkeznek. B
|| SiO'id, szaró t áraki! |
▼▼▼¥▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼

MU..I mim

Patkányt, 
egeret, poloskát svábbogarat azon­
nal irthat törvényesen védett ki­
váló minőségű irtószerrel. Nagyon 

olcsón kapható:
STERN fettékűzlefében 
piac-utca 10. (Bikával szemben.) 
Saját érdekében győződjön meg.

Sz Ilit mindenféle gazda­
sági gépeket, javítóit rend­
szerű kapáló ekéi a leg­
elterjedtebbek Legújabb 
szerkezetű szántó-vető 
gépjei különösen kisbirto­
kosoknak nélkülözhetetlen, 
ami nnyiben egvidöben 
szánt és sorba vet. Ezen 
kívül átalakít magánjáró- 
kaf. készít géplakatos, 
vasesztergályos, rézöntő, 
kazán és autogénhegesztő

ATALMAS
Téli rak erűt hat ap^Sx át» végeit 

áron bocsa juh * ladá^r**.

Strapa férfi öltöny . . . P 
Fekete téli kabát bársony 

gallérral . . . . P
Fekete téli városi bunda 

sz< rme gallérral . . , P

30

46

70

„Hajdúsági“ 
Férfiruhaáruház 

Piac-utca 67. szám.
Megyth»zzai szemben.

Most vásároljon, ha || 

még nincs is
szüksége fá. B

Gázdísz lövíd ttlikabit P 46 ]öl 
Fekete ödöm ök 
kék ÖHÖnjök . . 
Fiú ruhák . . .

G érmék ruhák . .

p 40 töl 
p 40 tö* 

’ p 24-fö* 
’ . p 12-tö>
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* Hálók! Ebédlők! Uriszobák! i
S hajlított síékek s egyéb bútorok legolcsóbban a
“ Debreceni Faipar Rt. városi üzlete Király-utca 4 2

•ffi Telefon 3—41. jsj
y Kedvező fizetési feltételek Megbízható minőség. b

— C.alánlfy Lajos zenedet február 
2-iki klasszikus zongora-estjére első­
rendű jegyek eltogytak, csupán egy 
pár másodrendű kapható Springer 
papír, fotócikkek szaküzletében.

Kovács Gyula 
vaskereskedő 
Fő-utca 17. Bika-szálló

Debrecen, 
mellett sarkon. 

KII1B Ilii IWIIBIIMBBIIBB— l

Folytonégő kályhák. 
Egyszerű én zomán­
cozott takaréktüzhe- 
lyek. Kályha-előtét, 
tálcsák, fásládák. - 
Egészségügyi-, ház­
tartási cikkek, vas­
áruk igen olcsón.

Báli ruhákra
Crepe de chine, nehéz minő­

ség _____ 6.98 
Crepe georgette, tiszta selyem 6.98 
Crepe satin nehéz minőség 12 50 
Crepe tiíflis, egész nehéz — 1498 
Taletalin minden szinoen — 3.98 
Nyersselyem, prima — — 5.98 

„Béke“ Aruház, 
Szent Anna-utca 2. szám.

H0L Hogyan Mi1£OR
hirdessen ? Erre felel a most meg­

jelent
„MAGYARORSZÁG 

UJSÁGKATALOGUSA"
Kiadja és kívánságra a hirdetőknek 

ingyen és bérmentve megküldi a
RUDOLF MOSSE R. T.

hlrdetőlroda. Budapest, 
IV. Váczl-utca 18. Rudolf Mosse-ház. 
Telefon: Aut. 835 - 83 és 835-8

Hirdessen a H ajd uf Bldbeid

APRÓ HIRDETÉSEK
Egy apróhirdetés 10 szóig 30 fillér és egyszerre 

három reggeli lapban jelenik meg:
a HAJDUFOLD-ben , \
a DEBRECENI UJSÁG-ban és a 
a DEBRECENI FÜGGETLEN IDSÄG-ban.

VMtagaM betflv»! Mtdett snvak dnplin laAmittatnak. — 0sMl kfrSeUwk ata 
 Urifi ill MMk.

LEVELEZÉS
Kincses kisgazda Oros­
háza 2162

„Csinos“,
„Kettős elet“, „Elsőren­
dű*, „Agglegény“, „Con- 
(litiő*, , gyvédi iroda“, 
„Angol órák“, „Készpénz“ 
jeligékre érkezett levele­
ket kérjük elvinni. Kiadi- 
hiva'al.

Három
fiatal fiú fiatal leányok 
vagy asszonyok ismeretsé­
gét keresi. — Válaszokat 
„Triumvirátus" jeligére a 
független Újság kiadójába 
kérjük. 2204

Árvaliny
hatvan holdas tanyásbír- 

tokkal, özvegyasszony
n gy>ennel férjhezinennc. 
Válaszbélyegért bőveboct

KIADÓ LAKÁS

Egy 
szoba-konyhás lakást kere­
sek a város közelébe, ser­
téstartással. Cim a Haidu- 
föld kiadóban. 106

Kiadó 
azonnal két szoba, konyha. 
(Esetleg bútorozva.) Rá­
kóczi utca 67. 4028

Szép 
utcai szoba előszobával 
azonnal kiadó. Dcgenfdd- 
tér 10.. !. 4025

Két 
szoba, konyha február l-re 
kiadó. Értekezni lehel: 
Domb-utca 22-a. 4020

Világos, 
nagy pincehelyiséget, lehe­
tőleg vízvezetékkel keresek 
Bónis, József kir. herceg-u. 
53. 4031

Elegánsan 
bútorozott egy szoba, für­
dőszoba. irodának, rendelő» 
nek és lakásnak egyaránt 
alkalmas, kiadó. Hatvan u. 
50. 4032

Különbeláratu 
tiszta bútorozott szoba köz­
pontban uricsaládnál feb­
ruár l-re kiadó. Cim a ki­
adóban. 4023

Négyszobás 
utcai földszinti lakás, két­
szobás iroda, pince febru­
ártól kiadó. Szénit Anna 29.

1011
KiiJönbejáratu 

bútorozott szoba kiadó. 
Nyomtató-utca 9. IGI9

A HAJBI FÖI.B ' 
« E t. E XY E I

Az arkanzászi regulatorok
Irta : 6ERSTÄCKER FRIGYES

(A „Hajduföld“ eredeti fordítása)

(79)
„Nagyszerű, pompás!" kiáltották valameny- 

nyien. A kis ember rövid töprengés után vidáman 
megszólalt: „Olyan leszek, mint egy szál ibolya a 
rózsacsokorban. Elvállalom a dolgot. Majd meg- 
szerzem a bizalmukat és ha alkalom nyílik valami 
nagyobbszabásu üzletre, kit erre, kit amarra fogak 
szalasztani, mig szabad a vásár, s akkor aztan 
adieu Arkanzász és regulatorok. Isteni ötlet, mond­
hatom!“

„Akkor maga nem vesz részt a gyűlésen? 
kérdezte Cotton Rowsontól. .

„Nem, fölösleges. Ha azomban valami u,nl°s 
határozatot hoznának, Jones értesítse magukat a 
mulattal. En holnap nem tudok errefelé jönni, tehát 
vasárnap reggel kilenc órára legyen valaKt a 
kereszt-tölgynél, — ismerik a fát, — aki tájékoztat 
engem.“

„Ebben maradunk, — felelte Atkins, — most 
Pedig induljunk haza. Az ördög garazialkodik ma 
a házamban, a gyermek beteg és Betsy a mulattot, 
meg a fehér munkásomat is elküldötte a világ min­
den tája felé segítségért. Három vénasszony n>ar>s 
oft van a szomszéd Ságból, de mire megérkezünk', 
bizonyára tele lesz velük az egész épület. Mar volt 
ilyen esetünk.“ , , . . . ,

A férfiak most halkan jóéjszakat kívánták egy­
másnak, Atkins és Jones átugrottak a sövényt es 
eltűntek az éjszakában. A többiek újra felkerestek 
fekhelyeiket, csak Cotton dörmögött, hogyha jón 
még valaki, akárki legyen, de kitekeri a nyaKat. 
Végre ő is elhallgatott és visszataszító horkolása 

bizonyította, mennyire szüksége volt már a pihe­
nésre kifáradt szervezetének.

XXIV.
A PIONÍR** CSALÁD. AZ UJ REGULÁTOK FELÁLLÍTJA

MAGA SZÁMÁRA A HURKOT.

Az éjszaka tomboló szilaj nyugati szél utolsó 
erejével még viharfelhőket hozott magával, aztan 
reggelre békén elpihent. Az, erdő ázott lombjai hal­
kan susogtak s a farmokban vidáman zajlott lel 
újra az élet, az aprójószág frissen zajongott, a kis 
keményekből finoman kanyargóit a gyöngéd kék 
tűst az ég felé és a vizcseppektöl csillogó fenyők 
■ilatt a nádas, legelős partok között még az agyag­
sárga folyó is mintha élénkebben csobogott volna.

Kedélyes hangulatban, víg nótát fütyörészve 
haladt az utón erőteljes ponyján Cook, gondtalan 
követve az utat, mikor hirtelen meghökkenve féke­
zett A rengeteg kellős közepén, mérföldekre min­
den emberi hajléktól vidám kakaskukorékolás 
riasztotta fel kényelmes meditálásaból.

Csodálkozva tekintett szét a tájon. El nem té­
vedhetett, ahol minden szarvas- és tehenjarast jo 
ismert, a hang tehát csak uj kivándorlók tanyájáról 
szállhatott feléje. Gyorsabb haladásra serkentette 
lovát amelynek képzeletében bizonyara szinten 
felmerült az abrakos teknő, úgy', hogy sebes üge­
tésben vette az utat, mígnem egy domb magaslatá­
ról valóban szemeikbe ötlött az idegenek tabora.

A középpontot két ponyvával bontott szekér 
képezte, amelybe két-két pár ökör volt fogva ha­
talmas faigákkal. Egy hét-nyolceves legenyke 
etette éppen őket összetordelt kukoncacsovekkel, 
mig a közeli réten öt békózottlábu ló legelt, nya­
kukban csengőkkel. A kivándorlók, akik az ejjeli 
eső elől szcmmelláthatólag a szekerekben kerestek 
menedéket, éppen azzal foglalatoskodtak, hogy a 
fiíre terítettek mig ülőhelyekül összegöngyolt ta­
karók szolgáltak. A kis család az előbb emhte 
fiúcskán kívül a tértiből, asszonyból, két felnot 
leányból és két. tizenhet-husz eves legényből 
állott.

A szekér alá kötött kutyák hangos csaholása 
közben érkezett a csoporthoz Cook, kedélyes jó 
reggelt és jó étvágyat kívánva.

„Köszönjük, felelte a farmer, de jöjjön és 
és foglaljon helyet közöttünk, ha még nem reggeli­
zett. Adjál egy poharat a gentlemanünk. Anna, 
aztán lásson hozzá."

Cook minden további unszolás nélkül közéjük- 
telepedett. mig a lova is megkapta a sóvárgott ab­
rakot. Körülbelül egy negyedóráig, mig derekasan 
folyt a táplálkozás, mély csend honolt, amíg végre 
a vendég tört meg: ..Honnak jönnek. Sir?“ 
kérdezte gazdájától.

„Tenessceből. a Wolf river mellől és a Franklin 
county felé tártunk, az Ozark hegység irányában."

„Itt is kitűnő a föld."
„Tudom, de a Fourche la fave környékén túl­

ságosan szeretik a lóhust."
„Hoho, — kacagott Cook, úgy látszik az. 

Arkanzász mellett lakók már magának is bolhát 
dugtak a fülébe. Annyira mégsem vagyunk, bár 
igaz, hogy egy s más történt mifelénk és most is 
egy regulátorgyülésre tartok. Örülnék, ha reszt­
venne rajta, külömben is szombat van és holnap 
aligha fog továbbutazni.“

„Vasárnap? Miért ne? Az öregem elég okos és 
a leányaimat sem fölemlítette meg még eddig 
semmiféle csuszó-mászó methódista a pokol tüzű­
vel. A jó időt ki kell használni."

„Azt hittem, érdekelni fogja a regulátorgyülés.“ 
„Kétségkívül. -- válaszolta a Tcnessee-beli.

tehát tényleg gyakorolni akarják a lincstörvényt?' 
„Kénytelenek vagyunk. felelte Cook, 

a mi államunk nincs berendezve arra, hogy' fogva 
tartsuk a gonosztevőket. Itt még túlságosan u> 
minden. Történni azomban kell valaminek, mert, 
igy olyan rossz lesz a hírünk, hogy senki sem 
telepszik nálunk meg és a földünk, ha nem is ér­
téktelenedik cl. de értékesebb sem lesz."

(Folytatjuk.) •>
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Diákiéin» 
teljes ellátást keres feb­
ruár elsejére. Cim a Deb­
receni Ulság kiadójában

1010 
Kiadd

lakás május l-re. Miklós-u. 
•41. sz. 107

Bútorozott 
szoba inteligens egyénnek 
kiadó. Cserepes utca 1b.

104
Kiadó 

uj házban kétszoba, elő­
szobák utcai lakás, mellék­
helyiségekkel. sertéstar­
tással. havi 70 pengő. Ho­
mok-utca 61. 1015

ELEGÁNSÁN 
berendezett szoba központi 
fűtéssé. fürdőszoba haszná­
lattal kiadó. Cím a Függet­
lennél

Kiadó 
szoba, konyha. Boldogkert. 
F.gyletkert-utca 18. 957

Kiadó 
takarításért kis szoba fű­
tései, világítással. Percei. 
Szent Anna 10. 535

Forgalmas
utcán világos nagy miihely 
kiadó. Csap u. 39. sz. 993 

Aki
még nem ismeri, az ízlelje 
meg alaut felsorolt kitűnő 
boraim: I lier ujbor —.80 
fillér. 1 liter ó homoki 1 20, 
l liter ó badacsonyi 1.40 P. 
Tisztelettel: Goldstein An­
dor. Kígyó utca 12., volt 
Maday-féle vendéglő.

2179- c 
Kiadó

február elsejére egy üvege­
zett terasz, kettő szoba, 
kis konyha, darab konyhá­
kért, pince. Kishegyes! ut 
19. 994

Különbéi áratn 
bútorozott szoba intelligens 
egyéneknek azonnal kiadó. 
Kossuth huszonhat. 995

Egy 
csinosan bútorozott szoba 
kiadó. Nyomtató utca 10.

997
Kiadó 

két szoba, konyha utcai 
lakás azonnal. Darabos utca 
30. 999

Kiadó 
február 15-re 2 szoba. — 
konyhás lakás villanyvilá­
gítással, mellékhelyiséggel 
Luther u. 24. 991

Egy udvarra 
nyíló szoba mellékhelyiség­
gel kiadó. Apafi-utca 32. 
szám.
Rákóczi-utca 35. sz. alatt 

kényelmesen berendezett 
utcai szoba kiadó. 2149-c

UtMi 
bútoros szoba kiadó, Da­
rabos utca 61 1823

Csinosán 
bútorozott szoba az nal 
kiadó k?t nőnek. Üzletbe­
rendezés eladó, Csapó u. 
6, 2215

Bntorozztt 
szoba két személy részére 
azonnal kiadó: Pélerfia u. 
19. 3008

Csöndes, 
tiszta utcai bútorozott 
szoba kiadó, kvártély is 
is kapható Pereces utca 
5 1107

Háromszobás 
lakás olcsón átadó Tuda­
kozódni Klein-féle cse'éd- 
iniézet, Csapó u. 6, 2099

Kiadó 
kettő udvari szoba külön 
külön és három jószágra 
istálló, Korpoyay utca 5 

1824

ÜZLETEK

Üzlethelyiség
Csapó-utca elején, legfor­
galmasabb helyen, más vál­
lalkozás miatt kiadó. Cim a 
kiadóban. 2119-c

Műhelynek, 
raktárnak, esetleg üzletnek 
alkalmas száraz utcai le­
tér at a pincehelyiség Csapó- 
«,56. sz. a. kiadó. Érte­
kezni Dr. Miklós. Hunyadi-
« 10. 2120—c

KERESLET
Mindenes 

fózönöt keresek február el­
sejére. Dr. Fischt r, Csapó­
utca 54. 2184—c

Kosztosokat
kiváló házi kosztra, bent- 
ítke ésre és kihordásra 
mérsékelt díjazásért azon­
nal vagy 1-ére felveszek. 
Ugyanott kitűnő ó és uj 
borok. Szmerka vendég­
lős, Csspó iitca 93. 1824

1800 PENGŐS 
kölcstat keresek első be- 
Ublizásra. Cim Hajduföld 
ki Adóhivataliban.

Hordókat
20 200 literig veszünk. 
Áron Miksa, Kishegyesi ut 
3. 2090

Fiatal lány
uiitársnőt keres Tátrába 
február elsejére. Cim a ki­
adóban. 10-8

Pénzes társat
keresek ügyfelem 50 éve 
fennálló, gyárral felszerelt 
nagy ipari vállalata részére 
Drót Sándor ügyvéd, Piac­
utca 5. 4030

ELHELYEZKEDÉS

Fiatal 
varróleányt felveszünk. Fo­
dor Testvérek, Szent Anna 
utca 2. 4001

Gazdaságban
jártas középkorú nőt ta­
nyára gazdasszonynak fel­
veszek. Mentze Henrik. — 
Piac 38. 1006

Tisztességes 
gyermektelen házaspár 
házmesternek felvétetik, 
aki betegnö gondozását érti 
Péterfia 65. 1008

Tanuló, 
kifutó felvétetik. Mayer 
Divatáruház, Piac u. 18.

102
Február l-re 

mindenesnek való asszonyt 
keresek. Miklós utca 41. sz.

107
Házvezetőnőnek 

ajánlkozik vidékre, közép­
korú, megbízható, kitünően 
főző intelligens nő. Debre­
cen. Szent Anna-utca 31., 
emelet. 105

Kifutó
leányok felvétetnek. Gold­
stein, Miklós-u. 5. 4027

ügyes 
fiatal tisztviselőt keresek. 
Ajánlatot fizetési igény 
megjelölésével a kiadóba 
kérek „Szorgalmas“ jelige 
alatt.

13—14 éves 
iiu kifutónak felvétetik. 
Rákóczi-utca 10.. sütöde.

1012
Lakatos 

tanoncot kosztra vagy fize­
tésre felvesz lakatosmü- 
hely, Kossuth-utca 11. 1020

Bejárónőt 
délelőttre fogadok Péterfia
6., udvarban. Ugyanott jó­
karban levő bútorok jutá­
nyosán eladók. 1018

Szegény asszony, 
kinek férje és egész csa­
ládja beteg, hogy rajtuk se­
gítsen. munkát vállalna. 
Takarításhoz, mosáshoz, 
vasaláshoz, parkett-tisztí­
táshoz ért Szives megkere­
sést a kiadóhivatal továb­
bit.

Sotiör 
vizsgázott motorkezelői
állást keres Orosz János 
Hajdudorog. 998

* PARENTHÉSY INGATLANFORGALMI és HITEURODAJA
Peglatkmdk Infatienek vételével és eladásával a legelőnyösebb feltétetek mellett 
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Elsőrendű 
cipészmunkások felvétet­
nek Fischer, püspöki oa- 
iota. 2092

Nyugalmarott 
vasutas bolti szolgának 
felvétetik. Farkat, Pesti­
utca 6 1825

Egy 
tanuló és egy kifutó fel­
vétetik Bihari tűszerűdet. 
Bethlen utca. 2610

Ga dasszonyt 
tanyára, ki gazdasághoz 
ért, felveszek, — Mentze 
Henrik, Ferenc József ut 
38. 1822

Könnvelést 
bármi más bizalmi áljást 
olcsón vállal megbízható 
volt kereskedő. Cint a ki­
adóban. 861

Cipőfelsőrésskészltő 
segédek állandó munkára 
felvétetnek, Weinberger 
cipőgyár, Csapó 58, 4l05

Harisnyát 
olcsón stoppolok, hívásra 
házhoz megyek vállalni. 
Faragó utca 10. 4 03

AJÁNLAT

Poloskairtást 
ciángázzal és szabadalma­
zott szerrel felelősséggel 
vállalok. Poloskaszer és 
patkányszer kapható. 8-41. 
telefont tessék hívni. Kos­
suth utca 47., Nánássy.

4020
Kis összeggel 

betársulhat bevezetett ka- 
lapszálonhoz nagyítás cél­
jából. Cim a kiadóban. 4019 

Köcsönöket 
folyósít házakra, földekre, 
re. Betétekre magas kama­
tot ad Gazdák Bankja, Kos­
suth-utca sarok.

1017 
Mosást,

vasalást itthonra elvállalok, 
egy vagy két kifogástalan 
lánynak vagy asszonynak 
kvártélyt adok. Vígkedvű 
Mihály-utca 29. Ajtó-utca 8.

1013 
Viktória borsó,

nem zsizsiktelenitve, bár­
mely mennyiségben 5 mé­
termázsától felfelé; vagon­
tételben is kapható. Vevő 
zsákiában. készpénzfize- 
tés mellett q-ként 45 pen­
gőért, ab. Büdszentmihály 
állomás. Megrendelések dr. 
Korniss Ferenc uradami in- 
tézöségéhez, Büdszent­
mihály küldendők. 103

Angol, Irancia, német 
anyanyelvű diplomás tan­
erők tanítanak a dr. Fejes 
Nyelviskolájában, József 
kir. herceg-utca 12. 4033

Stäuber Julia 
kalapszalonja legszebb mo­
dellekben és legolcsóbb 
árakban egyaránt vezet. — 
Piac u. 47., II. udvar, 3, 
ajtó. 4018

Száraz
akác vegyesen tölgyfával, 
vagy száraz bükkfa, vala­
mint elsőrendű porosz szén 
és belföldi szén a legol­
csóbb napi árban Lövinger 
Mórnál, József kir. herccg- 

*u. 43. Telefon 121. 4002
Estélyi ruhák

a legelegánsabb kiviteltől a 
legegyszerűbbig jutányos 
árban készülnek Grünfeld 
szalonban, Péterfia 19.

4009
Lakásért

tanitást vagy kisebb gyer­
mekekkel való foglalkozást 
vállal tanítónő. Cint a ki­
adóban. 4010

Fehérneműt
varrni bánhoz megyek. — 
Cim a kiadóban. 2168-a

Házasságokat 
legjobb körökben is közve­
tít ügynökség, Batthyány 
13. sz., az udvarban. 4004

Német 
társalgási és irodalmi órá­
kat igen olcsón ad bármely 
időpontban tanárjelölt. Cim 
a kiadóhivatalban. 2181-a

Építkezési 
kölcsönök, törlesztésen köl­
csönök legolcsóbban folyó­
sitatnak. Debreceni Bank- 
ház, Miklós-u. 7. 985

Zongorát, 
németet kitűnő módszerrel, 
legolcsóbban tanítok. Thaly 
Kálmán-u. 12. 2133-c

Óbor 
saját termésű, literenként 
80 fillér, öt literenként 70. 
Gelbergemél, József kir. 
herceg-utca 52. 2134-c

Védekezzen
a tél hideg fagya ellen. — 
Porosz szenet 7.—, hazai 
szenet 3.40-ért küld Önhöz 
hazaszállítva mázsánként 
Rosenfeld Kálmán, Salét- 
rom-u. 3. (Helyivasut te­
lepe.) Telefon 6-74.

2140—b 
Könyvelést,

mérlegek készítését olcsón 
vállalja mérlegképes köny­
velő. Miklós-u. 17. 2124-c

Toledot 
és fehér hímzést vállalok. 
Hajó 14. 2200

Műhelynek, 
lakásnak két helyiség kiadó 
Péterfia 9., udvarban.

2155—a
Férfi ingek 

és női lehérnemüek készí­
tését 80 fillértől 2 pengőig 
hpzott anyagból elkészí­
tem, Belénvessyné, Dara­
bos utca f3. 4-ik ajtó.

Álaroos bálra 
díszes jelmezeket kölcsön 
adok Ernyeiné Rákóczi u 
36

Gallértisv titás 
tükörfénnyel 8 fillér. Li- 
bándy, Péterfia 4

Legolcsóbb 
tüzelőanyag, szagtalan kő 
és salakmentes Bereutet 
szén, mely a borsodi sze­
nek között legjobb házi 
tüzelésre. Kapható Gabá- 
nyi Sándor utóda cégnél 
házhoz szállítva is Csapó 
utca 28, te efon 4 49

Büdszentmlhályon 
a vasúti állomássá szem­
ben modern kivitelű ven­
dégfogadót építtettem fel 
és rendeztem be. Jutányos 
áron kapható tiszta szo­
ba, étel és italnemüek. — 
Kérem a szvies pártfogást, 
Özv Bergerné tulajdonos.

2207
Tűzifát, szenet 

Kalória 
jutányosán, pontosan ki­
szolgál. Tele'on 16—95- 
Közraktár, bejárat Szabó 
Kálmán mcán. 1784

Naptól, 
hidegtől megvédi lakását, 
ha ablakára szövött fare­
dőnyt vásárol. — Redőny - 
üzem, Debreken, Bethlen- 
utca 19. Helyi ügynökeim 
a rendeléseket csakis elő­
leg nélkül veszik fel. 9458

Sajétterméstt 
tisztán kezelt óbor literje 
1 pengő Csapó utca 27., 
az udvarban Szathmári- 
nál. 1757

Fajbor eladási
Sajáttermésü édes, magas 
fokú ó és uj literenként is 
a legalacs nyabb napi áron 
1923 évi megint kapható. 
Blazsek, Arany János utca 
30. szám.

VÉTEL

Melegágy­
ablakot keresek megvé- 
telr . Simonyi ut 9.

Szalmát 
veszünk nagy mennyiség­
ben, Farkas Gyula Fiai, 
Bika-szállovai szemben.

Oláh Gábor
Áimodó magyarok cimü 
könyvét megvételre kere­
sem. Cim a kiadóban

ELADÁS

Hálószobabutor 
teljes, jó állapotban eladó. 
Értekezni Hatvan u. 1., 
3. udvar, 11. em. 49. ajtó, 
délután 3—4 óra között.

100
Selyempincsi 

kutyakölyök eladó. Dara­
bos utca 57. 2194

Börvarró- 
és egy endlizögép eladó. 
Miklós-utca 41. sz. 107

Mangalica 
tenyészetemből 7 darab or­
szágos törzskönyvi szám­
mal ellátott 1 éves kan, to­
vábbá 6 darab törzskoca, 
42 darab 1 hetes fiával és 1 
darab 2 éves törzs kan el­
adó Kocák darabonként is 
kaphatók. Engel, Piac utca
52., ékszerüzlet. 4026

Egy 
darab 1 és háromnegyed­
éves iorkseheri szépen fej­
lett, egészséges, 180 kgr. 
súlyú tenyészkan eladó. 
Cim főjegyző Konyát. 996

Egy 
kissé használt Fordson- 
traktor jutányos áron el­
adó. Hajdudorog, Cifra 
Miklós tanya 351. 2189

Bontásból 
kikerült prima építési anya­
gok, tégla, cserép, fa, desz­
ka, ajtó, ablak, stb. jutá­
nyos áron kaphatók a bon­
tás színhelyén, Hatvan-utca
5., 7. és 9. szám alatt.

2151—c
Hópehely 

burgonya 90 mázsa, kisebb 
tételben is eladó Termelő, 
Erzsébet-u. 26. 2159-b

Gyermekágyak 12 P, 
nagy választékban. Nád- 
székkötést legolcsóbban. 
Kossuth-utca 25. Kosár­
fonoda. 2121-c

Rádió
4 lámpás Wiegend készü­
lék, poharas anód-teleppel, 
fűtőelemmel, hangszóró­
val, fényezett fekete tölgy­
fa szekrényben eladó. — 
Weselényi-tér, Máv. palota, 
III. lépcső. II. em. 18. 952

Olcsón 
eladó valódi mahagóni mű­
vészi kivitelű szalonszoba 
berendezés. Cim a Hajdú­
földnél.

Szép 
keményfa háló olcsón el­
adó. Honvéd-u. 7., ugyan­
ott asztalos tanuló felvéte­
tik. 2131—a

Télikabátok, 
férfiruhák, frakk, zsakett 
szobanövények, antikbuto, 
rok eladók Szentanna 34.

1814
Szánkó,

igás és városi, szekerek, 
ho> okfutó kocsi, járgány, 
szecskavágó és más szer­
számok eladók — Engel, 
Piac utca 52 Ékszerüzlet

Bladó
egy jókar. an levő Sfonas- 
ser-tárogató Homokként, 
Ak cfa utca 3. 4 t j

Denaturált szesz 
magas fokú, állandóan 
kapható Pollák Zsigtnond- 
nál, Miklós utca 13. 2104

Kenyérhuladék 
és moslék naponta kap­
ható Kossuth 33. Dóczi- 
internátus, 1004

Tégla 
elsőrendű, minden nieny- 
nyiségben jutányosán kap 
ható Nyulasi téglagyárban. 
Városi iro a Borz utca 5 
Telefon 10 88. 4000

INGATLAN

Míimalom,
200 lóerős, Hajduinegyébcn 
három-négy vagon napi tel­
jesítménnyel, tíz község be­
kapcsolódásával eladó. Ne­
mes Deseő László, Kossuth
16. 4021

Olcsó 
házhelyek: Köntöskertben
hat pengő, Tégláskertben 
öt pengő négyszögöle. Ne­
mes Deseő László, Kossuth 
16. 4022

Eladó
egy házhely Mester-utcai 
sorompónál, Vasöntöde 
mellett. Értekezhetni Gaz­
dák Bankja, Kossuth-utca.

1016 
Kemény-utcában

Kucik-telepen szoba, kony­
ha. kamarás ház istállóval, 
170 négyszögöl február 15- 
én való beköltözéssel ked­
vező áron és fizetési felté­
telekkel eladó. Tiszántúli 
Mezőgazdasági Hitelintézet 
Kossuth-utca 8.

Onossay-utca 17. sz. 
ház 325 négyszögöl, két la­
kással, pék üzlettel és mű­
hellyel istálló, gyümöl­
csös stb. eladó. Bővebbet 
Tiszántúli Mezőgazdasági 
Hitelintézet, Kossuth-utca 8.

Megvételre 
keresek kisebb családi há­
zat havi 80 pengő törlesz­
téssel. Ajánlatokat kérek a 
kiadóba leadni. 2202

Szepesi­
utca 45. szám alatt egy kis 
borjas tehén eladó. 2199 

Eladó
11 hold tanyásföld a fájl 
dűlőben az ujföldön. Érte­
kezni Wolaffka-telep, Döm- 
södi utca 26. 982

Árpád tér
Diószegi^utca 4, szerényebb 
szoba, istálló, vízvezeték 
angol klozet, ár 7000 pen­
gő eladó Megtudható 
Homok-utca 136 1820

UJ ház eladó
Kuczik telep, Kossuth La­
jos utcában Áll egy szo­
ba, konyha, kamara, für­
dőszoba és üvegezett ve- 
renda 150 öl kerttel Ked­
vező fizetési feltételek. - 
Tiszántúli Mezőgazdasági 
Hitelintézet, Kossuth u. 8.

Cslgekert utca
17. szá u ház eladó. Ér­
tekezni ugs anott. 940

Újkort,
Jerikó utca 42 , két ház­
hely eladó. Értekezni:
városi árvaszék,) őzgyám­
nál. 2500

Kisfaluéi utca
37. szamn ház beköltöz­
hető lakással eladó, ügy­
védi iroda Deák Ferénc 
10. 2212

Csokonai utca 7.
számú uj, modern családi 
ház eladó. 101

VEGYES

Halmosnó
Fancsovits Emme uj tánc­
tanfolyamot kezd, beirat­
kozni Wesselényi máv. pa­
lotában. , 1000

KI segítene
áláshoz teljesen egyedül­
álló szegénysorsu kereske­
delmi érettségizett fiatal­
embert. Szives megkeresé­
seket „Perfekt munkaerő" 
jeligére a Debreceni Újság 
kiadóhivatala továbbit.
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